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Megtörik a  jég?!
A Halasi Tükör megjelené

se napján április 13-án este 10 
óra tájban jött az első telefon
hívás cikkemre, mely “A 
kisszállási polgármester ka
rambolja egy szekérrel” cím 
alatt adott hírt arról, hogy a 
polgármester, az állami tulaj
donú 1500-as Ladával este 8 
óra körül ütközött a kivilágí
tatlan lovasszekérrel. A cikk
ben szerepelt az intézkedést 
tevők  neve is. Nos az egyik 
szereplő neve, aki a “biztosí
tást és elterelést végezte ’’Bot
ka Lajos néven került be a tu
dósításba. Ez a Botka Lajos úr 
a telefonon az közölte nyoma
tékkai, ő nem volt ott, de nem 
is lehetett, hiszen szabadságon 
volt Kunfehértón a családjá
val. Nos kérésére, meg az il
lem kapcsán is közölhetjük, 
hogy nem Botka Lajos volt a 
karambolnál segédkező ren
dőr, hanem Botka Sándor 
kisszállási lakos, (aki melles
leg önkéntes segédrendőr is 
volt) a STOP csárda bérlője 
volt. A keresztnév elírásáért 
elnézést kérünk Botka Lajos 
úrtól.

A második telefonhívás vé
letlen!, másnap 10 óra körül 
érkezett. A hívó (bár még 
ilyen reagálást eleddig az évek 
során át nem tett, sem írásban, 
sem szóban, sem a bíróságnál 
cikkem ellen), Sörös József 
Kisszállás polgármestere volt. 
Mint kijelentette, nem tilta
kozni kíván, bár több pontban 
tudna kifogást emelni a cikk
ben leírtak ellen, de mégsem 
teszi. Csupán annyit kívánt 
közölni, mint kijelentette, 
hogy bár ezt a beszélgetést az 
55-ös, saját telefonon bonyo
lítja, négy tanú is hallgatja, 
hogy a kocsi nem tűnt el, az

autó a magánlakásának udva
rán áll, mert oda lett bevontat
va. A kocsira igen is van biz
tosítás, de hogy hol, ahhoz ne
kem kevés közöm van. A biz
tosító szemlésze is megjelent 
már és értékelt. Kérésem, 
hogy mondanivalóját rögzítse 
írásban és küldje el közlésre, 
megint nem talált kedvező 
visszhangra, pedig mint Sörös 
úr nagyon is világosan kifejez
te, csupa rágalom az egész ed
digi “támadó” anyag, mely ve
le kapcsolatban az évek során 
nyomdafestéket látott. Miért 
nem vitte valamennyit, vagy 
valamelyiket is bíróság elé? 
Mert, mint mondta telefonba, 
ügyvédje tanácsára hallgatva 
állt el ettől a szándékától. Kö
zölte, hogy a községben rend 
és nyugalom van, a polgárság 
hangulata kedvező és a dolgok 
egyoldalú megítélésének és 
megírásának ellensúlyozására 
kedvére volna, ha egy szemé
lyes találkozásban tisztáznunk 
néhány pontot és személyesen 
láthatnánk egymást, hiszen en
gem nem is ismer! (Feledé
kenység óh! Többször is be
szélgettünk, együtt is ebédel
tünk már! ) Persze ezt semmi 
sem zárja ki. Addig is előlegül 
hadd pontosítsak az ő dolgá
ban is: Valóban nem a szekér 
ment neki kocsija orrát össze
törve, hanem a Lada futott be
le a szekérbe hátulról.

Az is igaz, hogy a szekér 
fordult az árokba és a Lada 
nem csúszott ki az útpadkáról. 
A többit leiratra nem ejtett cél
zást a polgármester úr, így ma
radt a több oldalú feltevés a 
hová és miértre, s a többi a 
kisszállási többséget érdeklő 
kérdésre.

Harmos Jenő

Európa egyik legrangosabb 
versenyére készülnek!

A Határőr Dózsa SE márciusban tartotta évzáró közgyűlését, 
melyen Fráter Sándor alezredes tájékoztatott az eredményekről, 
a munkáról. Mint tudósításunkban, a 11. oldalon olvashatják, 
szóba került a május 1-jén megrendezésre kerülő Kiskunhalasi 
Nemzetközi Lovasverseny, mely -mint elhangzott-nemzetközi 
elismerést hozott eddig is a hazai lovassport számára.

A Köztársaság Párt kormány
programja ideológiamentes - je
lentette ki Nagy Péter a párt 8. 
számú választókerületének kép
viselőjelöltje az elmúlt hét vé
gén vasárnap a városi Filmszín
házban megtartott Köztársaság 
Párt Napi rendezvényen. Nagy 
Péter elmondta, hogy hibásnak 
tartják a létező ideológiák közül 
bármelyiket is kiemelni, hiszen 
egy ország irányítása nem ettől, 
hanem vezetői szaktudásától 
függ, így az esetleges koalíciós 
elképzeléseikben sem kizáró té
nyező egy párt ideológiája, bár a 
szélsőséges pártokkal és egy 
megbukott vezető kormánypárt
tal nem kívánnak koalíciót kötni. 
A Köztársaság Párt számára a 
kopogtatócédula gyűjtés jól 
megmutatta, hogy ma Magyar
országon igenis szükség van egy 
olyan új választási pártra, ame
lyik nem ideológiai alapon szer
veződik, hanem elsősorban a je
lenkor kérdéseire koncentrál és a 
társadalom széles körének a be
vonásával kívánja arra megke
resni a helyes választ - mondta 
Nagy Péter és szólt a párt prog
ramjáról, melynek középpontjá
ban a gazdaság áll. A gazdaság 
fellendüléséhez szükséges az 
infláció számottevő csökkenté
se, az infrastruktúra fejlesztése. 
Kiemelt kérdésként kezeli a párt 
az államháztartás és a költségve
tés átfogó reformját, a vállalko
zások élénkítését, hatékonyabb 
támogatási rendszerrel és a mun
kahelyteremtő beruházások el
ősegítését. A Köztársaság Párt

fő célkitűzései közé tartozik egy 
új adóreform bevezetése, ennek 
kapcsán a minimális adó és a 
forrásadó megszüntetése, vala
mint az adó maximális kulcsá
nak 30%-ban történő meghatá
rozása. A társadalmi járulékot 
szintén 30%-ban szeretné maxi
malizálni a párt. Kiemelten kí
vánják kezelni a mezőgazdaság 
jövedelemtermelő képességét. - 
Megfelelő állami támogatás nél
kül képtelenség, hogy ez az ága
zat újra talpra álljon - mutatott 
rá Nagy Péter, majd hangsúlyoz
ta: megfelelő rövid és hosszú le
járatú hitelekkel szükséges ellát
ni az egyéni vállalkozókat. A 
magángazdaságok mellett a 
Köztársaság Párt fontosnak tart
ja, hogy állami beavatkozás nél
kül jöjjenek létre önszerveződő 
szövetkezetek, melyek támoga
tását szektorsemlegesen kell 
megoldani.

A szociális juttatásokról szól
va Nagy Péter elmondta, prog
ramjuk megvalósítása esetén ga
rantálni kívánják a nyugdíjak 
azonnali, teljeskörű értékál
landóságát A szociális jellegű 
célok között szerepel még a fő
állású anyaság bevezetése. Há
rom gyermek esetén a családi 
pótléknak biztosítania kellene az 
anya fenntartási költségeit is. A 
családipótlékra való jogosultság 
rendszerében is változást szeret
nének elérni, mégpedig oly mó
don, hogy bizonyos jövede
lemhatár felett nem állampolgári 
jogon, hanem rászorultsági ala
pon járna.  P.  Á.

Április 30-ig beválthatók a HTO utalványok

Több százan rohanták m eg az 
elmúlt hét végén a TOTA L ben
zinkutat háztartási olaj vásárlás 
céljából. Pénteken délelőtt még  
úgy volt, hogy a beígért 25 ezer l i
ter olajm ennyiség másnapra vár
ható, azonban még aznap délután 
négy óra tájban megérkezett. 
Mindezt abból lehetett tudni, hogy  
a késő éjszakába nyúlóan hosszú  
kocsisorok várakoztak az 53-as fő
út mentén.

A kutasoktól megtudtuk m ég,

hogy aznap este feleslegesen  senki 
nem állt sorba, m indenkinek jutott 
az olajból. Vasárnap délelőtt aztán 
újabb 28 ezer liter érkezett az 
üzem anyagtöltő állomásra és az
óta is folyam atosan biztosított az 
olajellátás. -tudtuk m eg a benzin
kút vezetőjétől, aki elmondta, 
hogy 40  litertől egészen 2000  lite
rig adtak ki olajat, annak aki ren
delkezett a szükséges m ennyiségű  
utalvánnyal és volt m ibe elvinnie.

A felvásárlási láz abból a téve

tévedésből adódott, hogy sokan azt 
hitték, április 15-vel, a fűtési 
idény lejártával már nem lehet be
váltani a HTO utalványokat. Mint 
megtudtuk, a határidő április 30, 
ahogy az az utalványokon is je lö l
ve van. Külön rendelkezés nincs 
arról, hogy előbbre hoznák a hatá
ridőt, így  a m egjelölt napig a ren
delkezésre álló utalványokkal kor
látlan m ennyiségbe vásárolható 
háztartási olaj.

P. Á.

MAKÁM-koncert
Régen látott hatalmas közönség  

fogadta a K özösségek Házabeli 
koncertjén múlt hét pénteken a bu
dapesti Makám együttest.

A z önmaguk szerint “v ilágze
nei irányzatot” képviselő  együttes 
zenéjében a kortárs m uzsika, a 
népzene és a jazz ötvöződik kü
lönleges indiai és afrikai hangsze
rek tolm ácsolásában. Zeneszerszá
maik nagyrészt saját készítésűek, 
m elyeknek együttes m egszólalta
tása teremti a M A K Á M  különle
ges, mondhatni egyed i hangzásvi
lágát.

A jazz, illetve repetitív, m edita
tiv hangzások kedvelői ezúttal a 
klasszikus hagyom ányokkal ren
delkező hangszerek újfajta m eg
szólaltatásával szem besülhettek a 
Zeneakadémiát végzett, vagy In
diában tanult zenészek tolm ácso
lásában. Olyan zenei eszközök k í
séretében, mint a ritmikai asszi
metria, az arab makámok, az in
diai zene e lem ei, valam int az afri
kai rigmusok.

S hogy mit is jelent a makám  
szó? Krulik Zoltán, az együttes 
vezetője szerint perzsa eredetű 
szó, am ely az im provizáció és az  
előre elgondolt, rögzített zene 
egységét fejezi ki. Ennek jegyében  
vázolták fel témáikat, am elyek to
vábbi rögtönzések során öltöttek 
v égső  formát az általuk tolm ácsolt 
zenében.

G. M.

Végre telefon!
MIKOR, MENNYI ÉS HOL?

Ezzel a kérdéssel keres
tem fel Daday Zoltán urat, a 
MATÁV Rt. távközlési 
fenntartási üzemegység ve
zetőjét.

- Mikor kezdődik Kiskun
halas primer körzetének tele
fonhálózat bővítése és m i
korra fejeződik be ez a mun
ka?

- A MATÁV részéről je
lenleg csak 1994-ről tudok 
nyilatkozni, mert a további
akra csak az új tulajdonos 
tud adatokkal szolgálni. 
Minden esetre megszületett a 
koncessziós megállapodás, 
melyet előre láthatólag má
jus 5-e és 9-e között fognak 
aláírni.

- Ki lesz az új tulajdonos?
- A MATÁV és az izraeli 

BEZZEQ cég konzorciuma.

A Bezzeq cég valószínűleg 
októberben, de az is lehet, 
hogy csak januárban veszi át 
a koncessziót. Addig a M A
TÁV üzemelteti a telefono
kat.

- Meddig terjed az új kon
cesszió területe halasi vonat
kozásban?

- Egyelőre a MATÁV 
1994-ben a halasi primer 
körzetben fog bekötni 900 
állomást. Ezeknek zöme 
Tompán lesz. Ott folyik je 
lenleg a hálózat építése. Az 
alépítmény és az elosztóhá
lózat építése a vége felé tart 
és a központ előre láthatólag 
májusban kerül a helyére. A 
nyár folyamán szeretnénk az 
állomásokat “megszólaltat
ni”.

Folytatás a 2. oldalon.

Szélesvásznú plakátháború - 
avagy ki ül a moziban?

Elhelyeztek egy plakátot a 
mozi épületén. Ez, úgy tűnik, 
minden baj forrása, ugyanis - 
mint most tudtuk meg- hetek 
óta pro és kontra kemény csa
ták dúlnak azért, hogy az a po
litikai hirdetés lekerüljön on
nan.

Mi történt?
A Rendezvény- és Progra

miroda, mint az önkormányza
ti tulajdonban lévő filmszín
ház kezelője, kezelői jogán 
szabályos polgári jogi szerző
dést kötött a Szivárvány rek
lámműhellyel: a törvényi előí
rások betartása mellett -arra 
használja ezt a felületet, azt 
hirdet rajta, amit akar, s a tör
vény nem tilt.

Nem tudni, pontosan mikor, 
de állítólag igen hamar befu
tott az első forró telefon a szo
cialista jelölt, dr. Várnai Lász
ló részéről, aki az első fordu
lóban - esélyegyenlőség címén 
- szintén helyet igényelt a mo
zin, később azonban a hirdetés 
eltávolítását tűzte ki célul. Eb
béli törekvésével felkereste dr. 
Vilonya Balázs jegyző urat, 
aki -mi így tudjuk- eleinte 
azon az álláspontos volt, hogy 
az ügyben semmi szabálytalan 
(törvénytelen) nincs. (A tör
vény különben, ahogy monda
ni szok’, leszögezi: csak olyan 
épületen tilos politikai hirde
tést elhelyezni, amely hatóság 
elhelyezésére szolgál. A mozi 
legfeljebb akkor “helyez el” 
hatóságot, amikor például ün
nepséget tart ott a Tisztiorvosi 
Szolgálat, mint szakhatóság... )

Később fordult az ügy: Vas 
Benő alpolgármester -rövid ul
timátum erejéig- jó, jobb belá
tásra próbálta bírni a Rendez
vény- és Programiroda vezeté
sét. Mondván, amennyiben a 
hirdetés nem kerül le onnan, 
akkor a hivatal - a REPI költségén

 - szerelteti le. Hogy mi
ért nem tette meg ezt elő - “ha
talmi” - szóra az Iroda vezeté
se? Nem kellett volna mást 
lépnie, csupán megszegni a 
Szivárvánnyal kötött szerző
dést (levenni a táblát), majd, 
ha az bepereli szerződésszegé
sért, akkor eljárni a bíróság
ra...

Dr. Vilonya Balázs, aki 
most már azon az állásponton 
van, hogy a hirdetésnek nincs 
helye ott, arra hivatkozik: a 
mozi egy épülettömbben van 
az önkormányzattal, nem be
szélve arról, hogy a mozi ön
kormányzati intézmény.

Hogy melyik törvényi értel
mezés lesz a nyerő, még nem 
tudni, ahogyan az sem tiszta, 
miért érkeznek a levelek a RE
Pl-hez iktatószám nélkül. Nem 
tudni, hogy a panaszos MSZP 
miért nem a választási Bizott
sághoz fordult érdekei érvé
nyesítése végett. (Értekeztünk 
a jog szépségeiről dr. Szabó 
Erikával, aki szerint érthetet
len, hogy a többi fél számára 
miért nem egyértelmű a tör
vény, ahogy megjegyezte azt 
is: a szabályos ügymenet a he
lyi Választási Bizottságon ke
resztül vezetett volna... )

Végül az esélyegyenlőség
ről: ha egy párt “megveszi” 
például a DÉMÁSZ oszlopait 
politikai hirdetései számára, 
akkor gyakorlatilag -elvileg-  
sincs esélye más pártnak, hogy 
ugyanazokon az oszlopokon 
helyezzen el plakátot. Egysze
rűen azért, mert lezárt, jóváha
gyott szerződés van. A szerző
dés persze csak egy dolog: jól 
emlékszünk még azokra az 
időkre, amikor elég volt egy 
határozott telefon, elég a hatal
mi nyomás, és éppen az tör
tént, amit a vonal éppen akkor 
úgy képzelt...  -kohout-

Köztársaságiak a jövő feladatairól
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Kampány nyitó nagygyűlés a Független kisgazdáknál Végre telefon!
A magyar népet gazdasági 

keresztre feszítette a mai kor
mány és a régi kommunista 
vezetők. - hangoztatta Gyi
móthy Géza a Független Kis
gazda Földmunkás- és Polgári 
Párt főtitkára a párt halasi 
kampánynyitó nagygyűlésén 
az ÁMK-ban. Az állami tulaj
donból a régi kommunista ve
zetők mára tulajdonosok lettek 
és a mai vezetőkkel közösen 
mentik ki a pénzeket a nyugati 
bankokba. Gyimóthy Géza 
szerint, aki ma ehhez asszisz
tál, az bűnös. Mint agrársza
kember elsősorban a magyar 
mezőgazdaság helyzetéről kí
vánt szólni az egybegyűltek
hez. Szerinte ma a legfonto
sabb kérdés a mezőgazdaság 
helyzete. Úgy látja, hogy a 
magyar parasztság igenis tud 
termelni, ehhez azonban a 
mindenkori kormánynak köte
lessége a mezőgazdasági termelők

Ki beszél itt szociállibe
ráli koalícióról? Az MSZP. 
A szocialistáknak, úgy tű
nik, valóban nagyon fontos 
egy szociálliberális koalíció 
létrejötte.

A mandátumok többségé
nek megszerzése továbbra is 
nehéznek vagy legalábbis 
erősen bizonytalannak lát
szik, bár - korábbi vélemé
nyemmel szemben kénytelen 
vagyok bevallani - mára ez 
sem lehetetlen. Ha az első 
fordulóban az MSZP a listá
kon eléri a 35-40 százalékot, 
akkor a második fordulós 
szereplése nagyon kiszámít
hatatlan lesz. Lehet, hogy 
baloldalisága miatt keve
sebb, az első fordulóban más 
pártot támogató szavazót tud 
majd magához vonzani (erre 
utalnak a jelenlegi közvéle
mény-kutatási adatok), s így 
a középpártok előnyben lesz
nek vele szemben. Ám az is 
előfordulhat, hogy az első 
fordulós siker lavinaszerű 
hatást vált ki: ebben az eset
ben az MSZP csak úgy lenne 
megállítható, ha az összes 
többi párt választási blokkba 
kényszerülve fog össze. Ez 
valószínűtlen, már csak az 
SZDSZ-MDF ellentét miatt 
is. Ha tehát a helyzet tovább 
polarizálódik és egyszerűsö
dik a jobb- és baloldal verse
nyére, az MSZP még egye
dül is nyerhet.

Ez viszont azt jelentené, 
hogy a szocialisták túlnyerik 
magukat. Egy parlamenti 
többséggel bíró, vagy akár 
egy túl erős MSZP-vel senki 
sem vállalhat koalíciót (és 
nem is áll különösebben ér
dekében), hisz ez felelős
séget jelentene valódi hata
lom nélkül. A potenciális ko
alíciós társak számára kulcs
kérdés, hogy az MSZP-kli
entúrát nem lehet anélkül le
gitimálni, hogy ezt megfele
lő ellensúly fékezné.

De miért kell az MSZP- 
nek egyáltalán partner? Elő
ször is azért, mert egy tisztán 
szocialista kormány legitimi
tása túlságosan gyenge len
ne. Az elmúlt negyven évet 
zárójelbe lehet ugyan tenni, 
de nem lehet elfelejteni. A 
magányos MSZP-s kormány 
ideológiai szinten minden 
pillanatban támadható lenne. 
Másodszor, a szavazók je lentős

 érdekeit képviselni. A 
politikus annak a meggyőző
désének adott hangot, hogy ezt 
az országot a jelenlegi hatal
mas gazdasági válságból csak
is az élelmiszeripar és a mező
gazdaság tudja kijuttatni. Ezért 
a Kisgazda Párt programjában 
benne áll, hogy a jelenlegi rab
ló kereskedelmet ki kell iktat
ni, hogy a termelő közvetlenül 
tudja értékesíteni az áruját a 
fogyasztó felé. Gyimóthy sze
rint meg lehet menteni a ma
gyar mezőgazdaságot. Erre en
gednek következtetni az Arab 
világ befolyásos politikusaival 
és üzletembereivel folytatott 
tárgyalásai. Az említett térség
ben többszörösére lehetne nö
velni a mezőgazdasági expor
tot. A kisgazdapárt a kommu
nisták által felvett adósságállo
mányt felül kívánja vizsgálni 
és ami jogos, azt élelmi
szerben fizetné vissza.

jelentős része valami ellen sza
vaz majd májusban, ezért 
egyáltalán nem biztos, hogy 
az MSZP-t magát tartósan 
támogatnák. Végül, ismerve 
az ország kényszerpályáit, a 
szocialista kormánynak sem 
lesznek varázsszerei a gaz
daság bajaira. A megszorító 
pénzügyi politikáért ma 
ugyanolyan nehéz egyedül 
vállalni a felelősséget, mint 
1988-89-ben. Valamit azok
nak a csoportoknak is kell 
mondani, akik konkrét gaz
dasági engedményeket vár
nak: ilyenkor jönne kapóra a 
koalíciós partnerekre való 
hivatkozás. Partnerek tehát 
mindenképpen kellenek, ám 
- mivel bábpartnerekre nem 
lehet számítani - az sem baj, 
ha az MSZP besegít nekik 
egy kicsit a választási siker
be. Akár A Fidesznek is: Bé
kési László korán észrevette, 
hogy MSZP-SZDSZ koalí
ció is igen hamar túl szűknek 
bizonyulhat. A szociálliberá
lis koalíció hangsúlyozásá
val így még fel is hozzák a 
liberálisokat, hisz ezzel lé
nyegesen nő a liberális pár
tok kormányra kerülésének 
esélye.

S mi van akkor, ha a libe
rálisok nem hagyják magu
kat segíteni? Gyengülésük (a 
Fidesz hosszabb ideje tartó
san veszít a népszerűségéből, 
míg az utolsó közvélemény 
kutatás az eddig erősödő 
SZDSZ megtorpanását m u
tatja) a szocialisták abszolút 
győzelmét hozhatja. Ez a 
szcenárió egyedül az MDF-
nek lenne jó, mert így több 
esélyt kapna arra, hogy egy 
keményen antikommunista 
kampányban felülkereked
jen, de legalábbis erősödjön, 
s így vezető ellenzéki párt 
maradjon. Ezzel a nemzeti 
jobboldal és a szocialista 
baloldal közötti parlamenti 
választógazdaság alakulhat 
ki, melyben a jobboldali el
lenzék a feltehetően megerő
södő extraparlamentáris, 
szélsőjobb erőket is felhasz
nálhatná a posztkommunis
ták ellen. Ez az, ami valóban 
rossz lenne az országnak: 
végleg keletre vagy délre in
dulnánk el.

Arató András
Magyar Narancs, április 7.

Amennyiben hatalomra jut
nak- mondta Gyimóthy Géza-, 
újra kívánják rendezni a va
gyonnevesítés kérdését is, 
amit úgy látnak megoldható
nak, hogy a bevitt vagyon és 
az eltöltött évek alapján tör
ténjen meg a felosztása a va
gyonnak. Kisgazda Hitelszö
vetkezetek felállítása szüksé
ges minden településen, ahol a 
privatizációs bevételből támo
gatnák a mezőgazdasági ter
melőket. Gyimóthy Géza meg
állapítása szerint a FKGP a 
május 8-i választásokon leg
rosszabb esetben is 20-22%-ot 
el kell hogy érjen, ami szá
mukra egyben azt is jelentené, 
hogy egy keresztény-nemzeti 
kormányt alakíthassanak a le
hetséges koalíciós partnerek
kel 50% arányú többséggel.

A nagygyűlés másik vezér
szónoka Csatári József, a 
FKGP országgyűlési képviselőjelöltje

- Most, a nagy helyzetelemzé
sek és esélylatolgatások idején, 
hogyan látja dr. Szabó Erika, 
országgyűlési képviselő, a helyi 
SZDSZ ügyvivője a leendő koalí
ciós, kormányalakítási lehetősé
geket?

- Nem hiszem, hogy szeren
csés a politikában jósolni, talál
gatni. Pillanatnyilag, alapul véve 
a működő négypárti liberális 
szövetséget, a közvélemény-ku
tatások azt mutatják, hogy a li
berális erőknek nem kell koalíci
ós partnereket keresniük. Úgy 
tűnik, elegendő erejük lesz kor
mányzati szerepet vállalniuk.

- Benne foglaltatik ebben a 
baloldal jelenlegi térnyerése?

- Én azt remélem, hogy az 
MSZP magára marad: nem lesz 
olyan partnere, amellyel kor
mányzati pozícióhoz juthat.

- A liberális blokk egyik ol
dallal sem kíván együtthaladni?

- Amennyiben nem szüksé
ges, természetesen nem. Ellen
kező esetben - történtek tapoga
tózó lépések egyes pártokkal, 
például a
Kereszténydemokratákkal.

- Mennyire egységes a liberá
lis szövetség álláspontja a lehet
séges partnerek kiválasztásá
ban? Tekintettel elsőként arra, 
hogy a blokk két vezető pártja - 
a Fidesz és az SZDSZ - nem ép
pen egységes álláspontot képvi
sel.

- Egyelőre feltételezésekről 
van szó. A most folyó, vagy már 
lefolytatott tárgyalások számom
ra azt bizonyítják, hogy ez egy 
erős szövetség...

- Egyetért-e azzal az állítás
sal, hogy a szabaddemokraták
nak nem volnának különösebb 
aggályai egy MSZP-vel kötendő 
összefogásban?

- Az SZDSZ korábban is le
szögezte, hogy nem nézi jó 
szemmel a szocialisták és az

 volt, aki 30 pontban 
foglalta össze a kisgazdapárt 
célkitűzéseit. Így egy ember
séges, létbiztonságot és jog
biztonságot garantáló, pak
tummentes, nemzeti alapokon 
nyugvó demokráciát szeretné
nek kialakítani. Új alkotmányt 
sürgetnek egy olyan ország
ban, ahol a köztársasági elnö
köt és a polgármestereket köz
vetlen választhatja meg a nép 
és ha úgy látja visszahívhassa 
az országgyűlési és önkor
mányzati képviselőket. A párt 
egyebek mellett tisztességes 
munkát és méltó anyagi és er
kölcsi megbecsülést, a fiata
loknak pedig az első lakáshoz 
való jogát kívánja biztosítani 
és szorgalmazza az anyaság, a 
gyermeknevelés főállásként 
való elismerését. - mondta 
Csatári József.

P. Á.

MSZOSZ összefogását. Ha egy 
párt egy szakszervezet vezetőjét 
indítja listája előkelő helyén, az 
olyan hatalomkoncentrációt je
leni, amely kifejezetten káros a 
most kialakuló, most fejlődés
nek induló gazdasági változások 
szempontjából. Az MSZOSZ a 
szemünkben azért sem lehet 
partner, mert ezek a csoportok 
abban érdekeltek, hogy a késő 
kádári időszakban megszerzett 
pozíciójukat megtartsák. A szak
szervezeti szövetség ugyanúgy 
ellenáll vagyona felosztásának, 
ahogyan az MSZP sem számolt 
el, a mai napig sem, örökölt va
gyonával...

- Nagy Sándorék és a szocia
listák azt mondják: egyik párt 
sem képviselné náluk jobban a 
munkavállalói érdekeket...

- Ha egy politikai párt össze
fonódik a szakszervezetekkel, az 
két eredményt hozhat. Egyrészt 
teljes egészében kézben tarthat
ják a munkavállalói törekvéseket
- ugyanúgy, mint 1990 előtt. Fő
ként így lehet ez, ha az MSZP 
kerül kormányra. Másrészt vi
szont - de ez sem volna célszerű
- az MSZP alku eszközeként 
használhatja fel és ki a szakszer
vezeteken keresztül a munkavál
lalói érdekeket.

- Ugyanakkor azonban van 
egy Békesi-féle programjuk, 
amelyre nem éppen az jellemző, 
hogy követi Hornék megdöbben
tő demagógiáját...

- Ez tény, csakhogy az MSZP 
döntően nem “békesik”-ből áll. 
Bár a párt szavakban a bérből és 
fizetésből élők pártja, valójában 
a kádár-rendszerben megszerzett 
gazdasági, intézményi hatalom 
érdekeinek megjelenítője. Hely
zetüket, népszerűségüket erősíti 
az átalakulással járó feszültség, 
teher. Hihetetlen csalódás ér 
mindenkit, aki ma, az ország, a 
fejlődés jelenlegi szakaszában 
elhiszi a könnyű ígéreteket...! 
Nemcsak arról van szó tehát, 
hogy az MSZP valójában nem is 
igen akarja követni Békési Lász
ló elképzeléseit, hanem arról is, 
hogy a demagóg szólamokat, 
ígérgetéseket nem is tudja majd 
megtartani.

- Lehet-e ezek szerint konkrét 
választ kapni arra a találgatás
ra: lesz-e, lehet-e liberális-szo
cialista kormány?

- Az én álláspontom, mint 
mondtam az, hogy én nem néz
ném jó szemmel. Egyelőre a párt 
vezetősége, illetve a liberális 
blokk részéről sincs semmiféle 
szó liberális, vagy SZDSZ- 
MSZP-s koalícióról.

Kohout Zoltán

Folytatás az 1. oldalról.

- Milyen típusú vonalak lesz
nek ezek?

- A  hagyományos, elektrome
chanikus, crosbar rendszerű köz
pontok. Ugyanolyanok, mint a 
jelenlegi, régi halasi központok.

- Ezek szerint az üvegszálas 
kábelrendszert nem fejlesztik to
vább?

- Az üvegszálas technika, 
mint gerinchálózat leért Halasra. 
Egyelőre a helyi hálózatban nem 
szerepel, de távlatban elképzel
hető, mert az a cél, hogy minél 
kevesebb rezet használjunk, mi
vel világviszonylatban egyre ke
vesebb a réz. Az üvegszálas ve
zeték akkor igazán célszerű, ha 
többszáz beszélgetést kell egy 
vezetéken vinni.

- Milyen vonalbővítést tervez
nek a soron következő három év
re?

- Az új konzorcium végleges 
szerződése fogja ezt rögzíteni, 
hogy hol, mikar és milyen ütem
ben végzik a fejlesztést. Egyéb
ként a Bezzeq cég a Matávval 
közösen nemcsak a halasi körze
tet vette meg, hanem Baja és 
Kiskőrös körzetét is. Kiskőrös 
körzete már Kalocsával közös, 
így a szükséges vonalak száma 
is nagyobb lesz.

- Tóth Zoltán polgármester úr 
a Halas Tévében olyan számokat 
mondott, hogy Halas primer 
körzetében 18. 100 telefonnal fog 
bővülni négy év alatt az ellátott
ság. Évenként: 1994-ben 900, 
1995-ben  10. 700,  1996-ban
6. 500 vonallal.

- Elképzelhető, bár pontos 
számokat nem tudnék mondani.

- Milyen készülékekkel bővítik 
Halason az utcai telefonfülké
ket?

- Új típusú, számítógéppel el
látott, kék színű készülékek 
ezek, melyek segítségével meg

Antall József, a közelmúltban 
elhunyt magyar miniszterelnök 
születésnapjára szép, reprezenta
tív; s a megboldogult emlékét 
méltón ápoló kiadványt tett köz
zé az Atheneum. Már díszkötése 
is jelzi: nem a napi politika in
dulatokkal átszőtt, sokszor vak 
vagy éppen sablonos igényeinek 
készült. Sokkal inkább egy 
olyan műként, mely nemcsak 
tiszteleg és átfogja az ismét sza
badságát visszanyerő Magyaror
szág, IIl. Köztársaság első mi
niszterelnökének eszmeiségét.

MODELL ÉS VALÓSÁG- 
ez a cím, mely két kötetet ölel 
át. Az elsőben Antall József, a 
történész szólít meg bennünket, 
mégpedig három nagy témakör
ben: A modem Magyarország 
megszületése a 19. században; 
Az amerikai demokrácia vonzá
sában; illetve a két fejezetre ta
golt, a hazai szociálpolitika té
makörét boncolgató Művelő
déspolitika és közoktatási re
form törekvések Magyarorszá
gon, valamint A pesti orvosi is
kola és a magyar egészségügy 
megújhodása.

A Modell és valóság második

tudjuk állapítani, hogy hány és 
milyen érme van a perselyben. 
A másik a telefonkártyás készü
lék. Ezeket az új központra kö
töttük és az így felszabadult 
nyilvános állomások helyére kö
töttük be az iskolákban felszerelt 
nyilvános állomásokat. Ezeket 
bárki használhatja, csak be kell 
mennie az iskolákba és telefon
álhat.

Tervünk az, hogy még az 
idén tovább szaporítjuk az utcai 
kártyás fülkék és a kártyaárusító 
helyek számát, hogy minél töb
ben tudják igénybe venni.

- Hol lehet vásárolni a tele
fonkártyát, mennyiért és milyen 
kapacitással?

- Jelenleg még a Postán, de a 
közeljövőben az újságelárusítók
nál is kapható lesz. Két fajta 
kártya van. Az egyik az 50 im
pulzusos kapacitású, a másik pe
dig a 120 impulzusos. Az ötve
nes 250 forint, a 120-as 600 fo
rint Tehát egy impulzus 5 fo
rintba kerül.

Külön előny, hogy a kártya
vásárlásnál számlát kap a vásár
ló, amit költségként el tud szá
molni.

- Honnan tudja a kártyatulaj
donos, hogy meddig használhat
ja a telefonkártyát?

- Amikor a telefonkártyát be
dugják a készülékbe, az azonnal 
kiírja, hogy a telefonkártya hány 
impulzusra ad lehetőséget. Ez a 
kiíróberendezés beszélgetés köz
ben folyamatosan jelzi, hogy 
mennyi impulzust “fogyaszt” a 
beszélgető. A “leemelés” 5 fo
rintos léptékkel történik. (Ennyi 
egy impulzus ára jelenleg).

- Mit jelent az impulzus?
- Egy impulzus 5 forint érté

kű beszélgetést jelent. Ennek 
időtartama a négy időszaktól és 
a beszélgetés távolságától függ.

Lévay

kötetében Antall József, a vá
lasztások előtt álló MDF vezető 
politikusa, és a későbbi minisz
terelnök egyaránt megmutatko
zik. Politikai beszédek Magyar
országon, külföldön és nemzet
közi szervezetek előtt mondott 
beszédek és interjúk mutatják be 
a megidézett politikai gondolata
it 1988-93-ig. E kötetből a szűk
keblű pártérdekek által felhasz
nált sajtótudósításainál sokkal 
körültekintőbb képet készíthe
tünk magunknak Antall József 
munkásságáról, politikai szemé
lyiségéről. Hiszen akárhogyan is 
viszonyuljon valaki belső meg
győződése szerint Antall József 
pályájához, munkásságához, 
vagy éppen politikai orientáció
jához és eszközeihez: a kétségte
lenül időtálló két kötetes váloga
tás a szabad magyar köztársaság 
miniszterelnökének állít emlé
ket. Minden tömjénezés nélkül, 
pusztán megidézve munkássá
gát. Hiszen ez a mű nemcsak a 
mának, de a jövőnek is szól. (A 
Kossuth utcai Paletta könyves
boltban kapható. )

t . nagy

A SZOCI DILEMMA dr. Szabó Erika 
a koalíciós lehetőségekről

Helyreigazítás
A bíróság kötelezte szerkesztőségünket az alábbi helyreigazí

tás közlésére:
“A Halasi Tükör szerkesztősége a lap 1994. január 26-i szá

mában megjelent ’’MSZP-S TÉGLA A FIDESZBEN" című cik
kében áhítottakat az alábbiakban igazítja helyre: Wicker Eriká
nak a FIDESZ-tagsága nincs felfüggesztve, - nem tiltották ki a 
FIDESZ belső műhelymunkáiból, - nem kezdeményeztek ellene 
etikai bizottsági eljárást és nem volt tagja sem az MSZP-nek, 
sem az MSZMP-nek és az MDF-nek sem. "

Modell és valóság
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Épül-szépül városunk
Sok halasi polgár, különösen 

az ezermesterkedő emberek jár
tak gyakran vásárolni a Jókai u. 
l. sz. alatt lévő MÉH telepre. A 
városképet csúfító hulladékgyűj
tő telep, az elaggot épülettel 
együtt már a múlté. A helyén,

amint a fotó is árulkodik róla, 
egy impozáns családi ház épült. 
Nemcsak a tulajdonos örülhet a 
szép, kényelmes otthonának, ha
nem a város is gazdagodott egy 
szemet gyönyörködtető épület
tel, amely Babud László tervező

tervei alapján készült. Kívánatos 
lenne, ha többen követnék (kö
vethetnék) ezt a példát, mert ak
kor lassan eltűnnének a régi om
ladozó "sebhelyes" épületek a 
városból.
Fotó-. P. Á.  K. I.

Hazai és nemzetközi 
elismerés birtokában 

a Halas Néptáncegyüttes
Szinte nincs olyan rendezvénye 

a városnak, ahol ne színesítenék 
produkciójukkal az adott műsort. 
Mégis, mintha kevésbé törődtünk 
volna sorsukkal az elmúlt hóna
pokban. Az alapítvány útján mű
ködő tánccsoport - miközben a 
szeles havas telet búcsúztattuk - 
munkás hétköznapjain már a kö
vetkező időszak megmérettetései
re készült. Úgy tűnik, nem hiá
ba. Eredményes szerepléseiket a 
szakma is figyelemmel kíséri...

■ Legutóbb a Magyar Televí
zió kamara együtteseknek ren
dezett folklór fesztiválján jár
tak. Hogy sikerült?

- Két produkciónkkal a - rába
közi és a vajdakamarási táncunk
kal - úgy érzem nem csak zenei, 
hanem a táncos szakma is meg 
volt elégedve. Vásárhelyi László 
szerint mindkét produkciónk sze
repelni fog a gálán, remélem úgy 
lesz.

• A következő megmérette
tés?

- Bonyhádon, az Országos 
Néptáncfesztiválon szerepelnek 
táncosaink a közel jövőben. Ettől 
tartunk egy kicsit, mert igen szigo
rú zsűri bírálja el a produkciónkat.

- Van félni valója annak, aki 
a szakma ajánlásával nemcsak a 
Világkiállítás fő programjában 
szerepel, de még külföldi tur
nékra is meginvitálják?

- Ez nem jelenti azt, hogy el
bízzuk magunkat. Sőt! Nagyon 
keményen dolgozunk, hogy az ed
digi színvonalat megtartsuk, illet
ve javítsuk. Jelenleg amatőrök va
gyunk, de felnőtt csoportunkból 
szeretnénk egy profi kamara 
együttest létrehozni. Az utánpót
lásra is nagy hangsúlyt fektetek, 
hiszen a tánctanítás nem abból áll, 
hogy jobbra kettő - balra kettő, ha
nem sokkal lényegesebb, hogy az 
anyanyelvvel együtt alakuljon ki a 
tánc, a zene iránti igény, ami pe
dig később a gyermek, illetve fel
nőtt egész személyiségére is kihat. 
Ezt szerettem volna bemutatni an
nak az angol pedagógus csoport
nak is, akik a módszerem tanul
mányozására érkeztek a közel
múltban a Kertvárosi Általános Is
kolába, ahol már 5. esztendeje 
egyre nagyobb lelkesedéssel, az 
órarendbe beépítve tanulják a tán
cot a gyerekek.

- Ezek szerint a gyermek, if
júsági és felnőtt csoportot egye
dül viszi a vállán. Van segítsége?

- A tanításban nincs, de a mun
kámat már az is nagymértékben 
megkönnyíti, ha anyagilag bizton
ságban tudhatjuk magunkat. Az 
elmúlt év decemberében a MOL 
Rt. segítségével és támogatásával 
szerencsére ez is megvalósult.

- Mire készülnek a közeli jö
vőben?

- Részt veszünk a Szent György 
napi táncházon, s közben egy tema
tikus táncszínház megvalósításán 
dolgozunk. Az Apám tánca és a 
Népek tánca című produkciónkat 
májusban szeretnénk bemutatni a 
kiskunhalasi közönségnek.

Gyermekgyógyász 
Konferencia Halason
Évről-évre megismétlődő, 

rendszeres esemény régiónkban a 
Magyar Gyermekorvosok Társasá
ga Dél-magyarországi Területi 
Szervezetének tudományos ülése, 
melyre ez alkalommal 1994. ápri
lis 7-én és 8-án került sor Kiskun
halason. A két napos konferenciára 
a szervezők Bács-Kiskun, Békés,

igazgatója, Pintér professzor, Su
lyok professzor, a Magyar Gyer
mekgyógyász Társaság elnöke, 
Molnár főorvosasszony, a Megyei 
ÁNTSZ főorvosa, dr. Stuhl Éva, a 
kiskunhalasi ÁNTSZ főorvosa, 
városunk polgármestere és a Sem
melweis Kórház igazgató főorvosa 
dr. Kövecs Gyula. Mellettük 

347 résztvevője volt a Kertvárosi Iskolában megrendezett 
gyerekorvos konferenciának.

Szolnok és Csongrád megye gyer
mekorvosai mellett egy több mint 
húsz esztendeje élő hagyomány 
révén a határainkon túli magyar 
lakta települések - Erdély és Vaj
daság - gyermekgyógyászait is 
meghívták. A Kertvárosi Általá
nos Iskolában lebonyolított mint
egy 86 előadáson a régió tudo
mányos és gyakorlatban is megva
lósított eredményeiről hallhatott 
igen magas színvonalú tájékoz
tatást a szakmai közönség.

Minderről a két napos rendez
vény fő szervezőjét, dr. Bodrogi 
Tibort, a Semmelweis Kórház 
gyermekosztályának főorvosát 
kérdeztem.

- A tudományos eredményeket 
felsorakoztató előadások mellett a 
gyermekgyógyászat gyakorlati 
kérdéseiről, közös útmutatás kere
séséről és bizonyos álláspontok ki
alakításáról esett szó a konferenci
án. Az újszülött ellátásban például 
rövid ideje egy olyan anyagot al
kalmaznak, amely a súlyos légúti 
zavaros csecsemők túlélését csak
nem 60%-ban megnöveli. Erről a 
szegedi és kecskeméti kollégák 
számoltak be, de érintettük a gyer
mekkori középfülgyulladás keze
lését és a tápanyagtúlérzékenysé
get is. Úgy vélem, hogy a lezajló 
konferencia révén nyilvánvalóan 
tágul mind a helyi, mind pedig a 
környékbeli kollégák világa, a tu
dományos területekre való rálátá
sa.

- Kik voltak jelen a rendezvé
nyen?

- A szegedi Gyermekklinika

természetesen a régió gyermekgyó
gyászai - és legnagyobb örömöm
re még a szekszárdi és székesfe
hérvári kollégák-, valamint az új
vidéki és szabadkai gyermekorvo
sok is megtiszteltek bennünket je
lenlétükkel.

- Hogy esett a választás épp 
Kiskunhalasra?

- A régió gyermekosztályai 
egymást váltva rendezik meg év
ről-évre ezt a konferenciát. Mivel 
Kiskunhalasra legutóbb 17 évvel 
ezelőtt került a sor, épp ideje volt, 
hogy bemutatkozzunk.

- Hogyan reagált a szakma az 
itt hallottakra?

- Kollégáim most első ízben 
léphettek ki a gyermekgyógyász 
társadalom nyilvánossága elé. 
Osztályunkról tartott beszámoló
jukra mind a hét esetben pozitív 
visszajelzés érkezett, tehát nem 
panaszkodhatom.

Milyen tapasztalatokkal 
gazdagodott főorvos úr ezen a 
tudományos szempontból óriási 
jelentőségű eseményen?

- Megerősített abban, hogy az 
út, amit magam elé képzeltem, jó. 
Ezt szeretném tovább folytatni, 
hogy az elmúlt évben regisztrált 
eredményeink állandósulhassanak. 
Már nem üresek a kórtermeink. 
Megvalósult a beteg gyermek szü
lővel együtt történő befektetése, és 
egyre több helyről keresnek fel 
bennünket nemcsak a megyéből, 
hanem az egész régió területéről 
is.

Úgy tűnik, végre helyre állt a 
bizalom...  G. M.

Székház - tartozás fejében?
Ismeretes, többször írtunk 

róla, hogy a Délvíz Rt. ko
moly mértékű adósságokkal 
küzd. Ezek nagy részét, jele
sen a banki tartozásokat sike
rült megnyugtató mértékben 
törleszteni, ám továbbra is 
nyomasztó teher a társada
lombiztosít ás felé fennálló kö
telezettség. - tudtuk meg Var
ga Istvántól, a társaság első 
emberétől.

A Délvíz hónapok óta tár
gyalásokat folytat a társada
lombiztosítás  illetékeseivel,

melynek célja az, hogy az em
lített tartozások fejében a tár
saság a Brinkus utcai székház
épületet adná át a tb-nek. Var
ga István -kérdésünkre vála
szolva- nem nyilatkozott a 
konkrét árról, mint mondta, ez 
a megállapodás során tisztázó
dik majd.

Érdeklődtünk e kérdésben a 
Megyei Egészségbiztosítási 
Pénztár vezetőjénél, Hideg Jó
zsef úrnál, aki kijelentette: a 
tb-nek érdekében áll, hogy lét
rejöjjön az adásvétel, hiszen az

apparátus elhelyezése és tevé
kenysége tágasabb, jobb kö
rülményeket kíván, mely 
szempontokból a volt Vízmű
székház megfelelő lenne. Ter
veik között szerepel az is, 
hogy a jelenlegi épületben 
megnyitják majd a Nyugdíj
biztosítási Kirendeltséget. Hi
deg úr azonban felhívta a fi
gyelmet arra, hogy a megálla
podásra a végső igent a tb-ön
kormányzat, a tb döntéshozó 
szerve mondja majd ki.

-kohout-

Szemétkiállítás
Alig tudok elég mentessé

get felhozni az illetékesek ja
vára, hogy magyarázatot talál
jak arra, miért van az, hogy el
határozott intézkedéseiket, 
melyek olykor igazán nem ne
vezhetőek frissnek és alapos
nak, általában fél megoldással 
végeztetik. A II. számú Kos
suth lakótelep, a tízemeletes és 
a Bocskai út környéke, ma 
már közel a város szívének is 
számítható lenne, ha a városi 
műszaki osztály, a Település
fejlesztési Önk. Váll. gonddal 
végezné szükséges intézkedé
seiket, s azok ellenőrzését.

Korábban állandó panasz és 
rendőrségi akciók célpontja 
volt a Sárkány utca - Bundzsák 
u. sarkán álló két ház. Vereke
dések, állandó hangoskodá
sok, éjjel-nappali részeg ordí
tások zavarták a környék lakó
inak nyugalmát, miközben 
szemük láttára fogyott a kerí
tés, hordták ki a szemetet a 
térre.

Azután jött az éjszakai ria
dó. Kigyulladt az egyik szoba, 
melyben az öreg pipás cigány
nagymama lakott, meg is égett 
és lángra kapott a másik lakó
szoba is.

A helyzet később változott,

a ház és a környék csendesebb 
lett. Ám egy napon arra let
tem figyelmes, hogy túl nagy a 
nyugalom a cigányházban, sőt 
az utcára néző ablakok tokos
tul ki vannak tépve. Mindkét 
ház kiürült, a lakókat kiköltöz
tették valahová.

Ám, ami most megint bor
zolja jó néhányunk idegeit, az 
a következő. Ripsz-ropsz szét
dobták a két házat- A használ
ható anyagot igen gyorsan(? ) 
elszállítgatták, a nagyja agyag - 
téglahalmokat részben elvit
ték, részben eldózerolták, az
után nem történt tovább sem
mi. Amit eddig a ház falai el
takartak, az most mind ott 
díszeleg a telek udvarán, szét
szórtan. Le sem tudom írni 
hány féle rossz edény, mosó
gép váz, még álló falrészekkel 
kerítve egy barna cserépkály
ha. Külön szám lett volna a 
rendőrség részére, ha a bontás 
után szemügyre vették volna 
azt a 10-15 különféle kerék
párvázat, hátha a sok keresett 
kerékpár közül valamelyiknek 
nyomára leltek volna. És ez a 
szemétkiállítás hetek óta gyö
nyörködteti a Bocskai úti lakó
házsorban élő bérlőket.

Harmos

Szt. György-napi 
táncház Halason

Három évvel ezelőtt a Városi 
Ifjúsági Műhely kulturális egye
sület kezdeményezésére a jele
sebb -néphagyományok szerinti 
napokhoz, egy-egy a parasztze
nét és - táncokat népszerűsítő, 
alkalmat teremtett Kiskunhala
son. Az első két év is nagyszerű 
lehetőséget nyújtott azoknak, 
akik érdeklődésük szerint akár 
hajnalig is a tánc házi muzsikára 
táncoltak, vagy éppen csak hall
gatták a régmúlt időkből felidé
zett eredeti népzenét.

A vendégművészek között 
nem egy országos hírű is meg
fordul, s van úgy, hogy csupán 
érdeklődőként. A Szt. István-na
pi, a szüreti táncházi vigadó és a 
legnagyobb karácsonyi táncházi 
alkalmak mellett az idei szent 
György-napi este lesz a kamara
táncok és szólisták élő lemezbe
mutatója, hiszen pl. a Halas 
Táncegyüttes, a Kontorás Zene
kar mellett a kecskeméti Csík 
Zenekar és barátai a Jártató Ze
nekar Jászberényből, vagy a Gö
röm Kamara Táncegyüttes Kalo
csáról, és más neves szólisták, a 
legjobbat kívánják bemutatni 
nemzeti örökségünkből.

Akik pedig mindezt végig sze
retnék hallgatni, azok április 23- 
án szombaton este nyolc órakor 
jöjjenek el a Közösségek Házába 
a koncertműsorra, majd az azt kö
vető táncházi mulatságra, ahol 
széki, kalotaszegi, mezőségi és 
talán moldvai táncokat is megta
nulhatnak Kocsán László, Szűcs 
Gábor és Szűcs Béla vezetésével.

" Az a mű, melyet olvasunk - él... "
mondja egyik találó aforiz

májában a XIX. századi drama
tizált paradoxonok világában élő 
ifjabbik Dumas. S valóban. Április

Kosztolányi Dezső műveit tol
mácsoló diákokat a korábbi 
évekhez hasonlóan ezúttal is két 
kategóriában bírálta el a zsűri.

Gödöllei Judit 8. osztályos tanuló 
a Felsővárosi Általános Iskolát képviselte.

 13-án szerdán, a Városi 
Könyvtárban megrendezett terü
leti Kazinczy szépkiejtési verse
nyen - a résztvevőknek köszön
hetően - újra megelevenedtek 
korunk irodalmának jeles alko
tásai. A Karinthy Frigyes, Ta
mási Áron, Latinovits Zoltán és

Az ötödik-hatodik, és a hetedik 
nyolcadik osztályosok, valamint a 
6/I-es gimnazisták becsületesen 
felkészültek szabadon választott 
szövegeikből, így a versenyt va
lójában a kötelező szöveg - Nagy 
László: Küldetés című művének - 
tolmácsolása tette igazán izgalmassá.

A többé-kevésbé jól értel
mezett gondolatok közvetítésében 
kisebb szépséghibát csak a túl
hangsúlyozás, itt-ott a halk be
széd, a renyhe artikuláció és a 
kissé éneklő előadásmód jelentett, 
amely megfelelő gyakorlással és 
odafigyeléssel minden bizonnyal 
rövid időn belül kiküszöbölhető. 
Mivel a zsűri nem a tanulók előtt 
értékelt a kétfordulós eseményt 
követően, mindkét kategóriában 
gyorsan eldőlt, kié lesz az első, 
második, illetve harmadik helye
zettnek járó oklevél és könyvjuta
lom

Az 5. -6. osztályosoknál harma
dik a mélykúti Koller Alíz, máso
dik a Felsővárosi Iskola diákja Má
té Anita, első pedig Veszelszki Ág
nes lett, szintén a Felsővárosi Isko
lából.

A második kategória harmadik 
helyezettje Ván Éva, a Fazekas 
Gábor úti Általános Iskola diákja 
lett. Második Gál Szilvia a Felső
városi Iskolából, az első helyezett
nek járó jutalmat pedig a Kunfe
hértói Általános Iskolából érkező 
Hangya Veronika kapta.

Eredményeikhez nekik is és 
felkészítő tanáraiknak is gratulá
lunk.  G. M.
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Épül a Bibó István gimnázium.. .
Elek János főépítésvezető 

éppen téglaszállítás ügyben tár
gyalt, amikor felkerestem a gim
názium építkezésén. Megálla
podtak a téglaszállítás idejében 
és ütemezésében.

-Kik tervezték a Bibó István

néz, hanem a Fűrész utcát a 
Szász Károly utcával összekötő 
Sétáló utcánál lesz a főbejárat.

- Hol tart az építkezés jelen
leg?

- Az iskola és a tornacsarnok 
talpgerendázata készen van,

Az alapok már elkészültek.

gimnázium épületét? - kérdez
tem Elek urat.

- A szegedi BAUPLAN Kft., 
Novák István tervező vezetésé
vel.

- Mekkora a gimnázium alap
területe?

- A  vetületi alapterülete 1. 500 
m2, ami három szintben jelent
kezik. Ehhez hozzájön még a 
tornacsarnok, tehát összesen kb.
6. 000 m2-es lesz.

- Mikorra lesz készen az épü
let?

- 1995 július 31-re készen 
kell lennie és a szeptemberi ta
névnyitó itt fog történni.

- Hány tanterem lesz a gim
náziumban?

- Tizenhat tantermes lesz, 
amihez még hozzátartoznak a 
szükséges kémiai, fizikai, bioló
giai előadótermek és szertárak, 
tanári és fogadószobák, raktá
rak.

- Merre néz a gimnázium fő
bejárati homlokzata?

- Nem a Szász Károly utcára

most a tömbalapozás és rá a tar
tógerendák készülnek. A jövő 
héten az ajtók alatti vezetékek 
fognak elkészülni és két hét 
múlva a falazási és az ajtóbeton 
elkészítési munkák is megkez
dődnek.

- Milyen mély alapozás kellett 
ehhez a kb. 10 méter magasságú 
épülethez?

- A  meglévő telekhez képest 
3-3, 5 méter, a végleges, rende
zett telekhez képest pedig a 
Szász Károly utca felől 3, 5-3, 7 
méter mélyen, a Fűrész utca fel
öl közel 4 méter mély alapozást 
készítettünk.

- Milyen lesz az épület stílu
sa?

- A  tervező egy pályázat útján 
nyerte el a munkát és én nem tu
dom konkrétan meghatározni az 
épület stílusát.

- A 100-as homlokzati rajzból 
úgy tűnik, hogy a vidéki klasszici
záló stílusnak megfelelő homlok
zati elemek vannak alkalmazva.

Lévay Kálmán

Zenés áhítat 
az Imaházban

A kiskunhalasi Szilády áron 
Református Gimnázium testvér
iskolájának diákjait látta vendé
gül az elmúlt hét vasárnapján a 
kiskunhalasi református gyüle
kezet. A kecskeméti Református 
Gimnázium énekkarának szolgá
latát, valamint Zákányi Bálint 
szerelmei lelkipásztor prédikáci
óját követően délutáni áhítat ke
retében rövid zenés, nagy gond
dal összeállított irodalmi műso
rukkal örvendeztették meg a ha
lasiakat.

A hagyományteremtő alka
lomra diákjaikat a kecskeméti 
gimnázium tanárai, köztük ifj. 
Mikesi Károly karvezető is elkí
sérte, bízva abban, - amit Bö
decs Pál a halasi gimnázium 
igazgatója köszöntésében meg
erősített - hogy a két gimnázium 
között a jövőben mind erőtel
jesebbé válik ez a kapcsolat.

G. M.

Újabb kiadvánnyal  
gazdagodik városunk

Nemrégiben jelent meg 
Kiskunhalasról a napjaink épí
tészetét, népművészetét és mai 
környezetünket bemutató szí
nes fotoalbum, Március öröm
mel jelenthetem kedves olva
sóinknak, hogy még ebben az 
esztendőben - a VIM, a Pol
gármesteri Hivatal, valamint a 
Thorma János Múzeum gon
dozásában napvilágot lát a ki
advány folytatása, a fekete-fe
hér fotókat tartalmazó Kiskun
halas anno című helytörténeti 
szempontból igazán jelentős 
értéket képviselő kiadvány.

A századfordulótól a negy
venes évekig terjedő időszakot 
bemutatni kész album a város 
jellemző épületeiről, illetve a

hétköznapok és ünnepnapok 
korábbi hangulatáról nyújt hi
teles képet.

S hogy honnan származik a 
könyvben szereplő mintegy 
100-200 eredeti felvétel? A 
Thorma János Múzeum, Nép
rajzi Múzeum, Katona József 
Múzeum, valamint a legújabb 
kori Múzeum gyűjteménytára 
mellett a Szerencsi Képeslap 
Múzeum, valamint jelentős 
számban magángyűjtők felvé
telei és képeslapjai szolgálnak 
a könyv alapjául -a szerkesztő
nek, Szakál Aurélnak- hogy 
általuk egy régi kor emlékké
peit, egy eltűnt világot önök 
elé tárhasson.

A helytörténeti szempont

ból pótolhatatlan fotók nemcsak 
dokumentum értékűek, de mű
vészeti tartalommal is bírnak. 
Nem csoda hát, ha a fényképek 
megítélése az utóbbi esztendők 
során átértékelődött, egyre több 
országos kiadvány tekinti alap
jául őket.

Hogy minden történelmi idő
szak szerepelhessen a kiadvány
ban a szerkesztő a lakosság se
gítségét kéri olyan fotók, esetleg 
képeslapok összegyűjtésére, 
amelyeken a téglagyár, a Schne
ider-cég, bolt, gyógyszertár, ven
déglő, illetve első világháborús 
téma szerepel. Támogatásukkal 
a Közösségek Házában, vagy a 
VIM tagoknál segíthetik elő a 
kiadvány megjelenését G. M.

S Z I D D  A K O R M Á N Y T !
-K Ü L P O L IT IK Á J Á É R T -

- Szidd a kormányt az MDF- 
et, mert olyan külpolitikát foly
tat mely a magyar nemzet tagjai 
számára -akárhol éljenek is- a 
békés, biztonságos élet, szellem
i és fizikai jólét és a nemzeti 
identitás megőrzését tekinti fő 
céljának.

- Szidd a kormányt az MDF 
által vezetett koalíciót, mert 
helyre állította az ország szuve
renitását és kezdeményező sze
repet töltött be a Varsói Szerző
dés megszüntetésében.

- Szidd mert szerződésekkel 
is megerősített baráti kapcsola
tokat létesített vezető nyugati 
hatalmakkal.

- Szidd a kormányt, mert

1990 novemberében a volt szo
cialista országok közül elsőként 
bennünket vett föl az Európa Ta
nács tagjai sorába, s 1991-ben az 
Európai Közösséggel társulási 
szerződést kötött.

- Szidd az MDF vezette kor
mányt azért, mert megőrizte or
szágunk stabilitását, békéjét ak
kor is, amikor szomszédságunk
ban háború tört ki, országok 
bomlottak fel, világbirodalom 
hullott részeire, amikor hét 
szomszédunk közül Öt új állam.

- Szidd a kormányt, mert szót 
emel a szomszéd államokban ki
sebbségi sorsban élő, mintegy 4 
millió magyarért, azért is szidd, 
amiért fellép az erőszakos beolvasztásunk

 ellen, mikor anyanyel
vük, kultúrájuk, magyarságuk 
megőrzéséért szót emel.

- Szidd a kormányt, a koalíci
ót, mert a magyar diplomácia 
nem a kisebbségek helyett, vagy 
azok nevében lép fel, hanem 
nemzetközi fórumokon szorgal
mazza a kollektív kisebbségi 
jogvédelem megszületését és al
kalmazását.

- Szidd a kormányt, az MDF- 
et, mert elítéli a hazánkat és a 
magyarságot alaptalanul bíráló, 
lejárató belföldi és külföldi meg
nyilatkozásokat és határozottan 
szembeszáll azokkal.

- Szidd a kormányt a koalíci
ót, annak vezető pártját az

MDF-et, mert harcol azért, hogy 
a magyarságról, az országról a 
külföld megítélése, a rólunk al
kotott kép hiteles, érdeklődést 
keltő, megnyerő, tiszteletet és 
bizalmat ébresztő legyen.

- Szidd a kormányt, mert hi
vatalosan is az asztalra tette Ma
gyarország tagfelvételi kérelmét 
az Európai Uniónál, mellyel 
nagy lépést tett az európai integ
rálódásunk felé, melynek biz
tonságpolitikai jelentősége is 
nagy, s hasznosan egészíti ki a 
NATO békepartnerséget.

Szidd a kormányt, de GON
DOLKODJ EL A TÉNYEKEN 
IS!

MDF Halasi Szervezete

Mit kell tudni a mozgáskorlátozott személyek 
közlekedési támogatásáról?

1994. évben lépett hatályba az 
a két új kormányrendelet, m ely  
szerint a m ozgáskorlátozott sze
m élyek közlekedési támogatási 
rendszerét újraszabályozta. M eg
változott az orvosi elbírálás és a 
szakvélem ények kiadásának a 
rendje. Ez azt jelenti, hogy a ko
rábbi orvosi szakvélem ények ez  
évtől nem fogadhatók el, minden 
esetben a háziorvostól kell szakvé
lem ény kérni. A háziorvos a v é le
m ényt a vég leges vagy a változó  
állapotról állíthatja ki. Ez utóbbi 
azt jelenti, hogy állapotváltozás 
miatt a szakvélem ényt évente felül 
kell v izsgálni.

1994. március 1-től a háziorvos 
a szakvélem ény egy  példányát át
adja a kérelm ezőnek, egy példányt 
pedig a társadalmi kontroll b izto
sítása érdekében továbbítja a váro
si tisztifőorvos által létrehozott 
Á N TSZ  városi (kerületi) intézete 
m ellett m űködő bizottságoknak.

Ha a kérelm ező a szakvéle
m ényt vitatja, akkor a jegyző i ha
tározat m egfellebbezhető.

A z újonnan bevezetett gépjár

mű-fenntartási támogatások igény
lése  esetében ez  évben újabb orvo
si szakvélem ényre van szükség a 
jogosultság megállapításához. 
Gépjárműfenntartási támogatásba 
a gépjármű tulajdonos m ozgáskor
látozott szem ély részesülhet, vagy  
az a szem ély, aki legalább egy  év 
re közös háztartásban é lő  házastár
sa, vagy súlyos m ozgáskorlátozott 
egy évnél idősebb gyerm eke szál
lítását vállalja.

A k ötelező  felelősségbiztosítási 
támogatás m egszűnt, de a jogsza
bály alapján 1993. évben m egálla
pított támogatás ez  év  e lső  negye
dévében m ég érvényesíthető. 
Ezért 1994 évre gépjármű-fenntar
tási támogatásnak csak a háromne
gyed évre e ső  részét fizeti ki a 
jegyző. Am ennyiben korábban 
nem állapítottak m eg biztosítási 
támogatást, akár azért mert nem  
kérték, akár azért mert nem volt 
indoka, de 1994-ben már jogosult
tá válik a gépjármű-fenntartási tá
mogatásra (pl.: időközben vásárolt 
egy m egfele lő  méretű szem ély
gépkocsit) ez  a támogatás csak a

hatálybalépéstől, azaz március 1- 
től állapítható m eg, ezért m axi
mum 10 hónapra eshet az időará
nyos megállapítás. A teljes összeg  
legelőször csak 1995-ben kerülhet 
kifizetésre.

M ódosult a kérelmek benyújtá
sának, illetve szabályozva lett a 
gépkocsi-fenntartási támogatás 
iránti kérelem  benyújtásának hatá
rideje. A szerzési, közlekedési és 
fenntartási, valamint a szerzési tá
mogatás meghosszabbítására irá
nyuló kérelmek beadásának hatá
rideje a tárgyév április 30. napja.

A szociális osztály értesíti a vá
rosunkban é lő  mozgáskorlátozott 
szem élyeket, akik 1994. évben  
m ég nem jelentkeztek a Polgár
mesteri Hivatalban különböző tá
mogatási formák igénylése céljá
ból, úgy m ielőbb, de legkésőbb  
1994. április 30. napjáig a hivatal 
fsz. 12. számú szobájában szíves
kedjenek m egjelenni. Sajnos a ha
táridőn túli jelentkezés esetében  
1994-ben kimaradnak a támogatá
si lehetőségekből.

S . Zs.

Kata vasárnapi ebédajánlata
O rosz leves - 20 dkg v e g y e

szöldséget apró kockákra vágunk, 
1 db. kisebb hagym át vékony kari
kákra szelünk és együtt olajon 
megpirítjuk. Felöntjük 2 liter v íz
zel, sózzuk, borsozzuk. Lassú tű
zön főzzük. 30  dkg. darált marha
húst, 10 dkg sertésmájjal összeda
rálunk, hozzáteszünk 1 db tojást és 
1/2 db tejben áztatott zsem lét. S ó
val, borssal és finomra vágott pet
rezselyem  zöldjével összegyúrjuk, 
gom bócokat formálunk és a leves
be főzzük. 15 percig főzzük, majd 
finom  metéltre vágott káposztát, 
vagy fejes salátát adunk a lev es
hez és ezzel m ég egyszer fe lfő zzük.

zük. T ejföllel és citrom lével íz e
sítjük.

R ántott hal párolt rizzsel -
Szem élyenként 20 dkg. halszelete
ket besózzuk, lisztben, tojásban, 
zsemlemorzsában megforgatva  
forró olajban kisütjük. 25 dkg. 
rizst beáztatjuk (kb. 1 órát) m eleg  
vízben kétszer átm ossuk, forró 
olajban üvegesre izzasztjuk, hoz
zákeverünk egy  kisebb fej hagy
mát, gerezd fokhagymát, vágott 
petrezselym et. Felöntjük annyi 
forró v ízzel, vagy húslével, hogy a 
rizst egy ujjnyira ellepje. Sózzuk, 
borsozzuk, lefedjük és 12 percre a 
sütőbe rakjuk.

B ounty-szelet - 35 dkg liszt, 
20  dkg margarin, 8 dkg porcukor, 
2 evőkanál kakaópor, 1/2 csom ag  
sütőpor, egy tojás sárgája. Ezeket 
kevés tejjel összegyúrjuk, kettő c i
póra osztjuk. Egyik cipót kisodor
juk, zsírozott, lisztezett tepsibe 
rakjuk, kajszilekvárral megkenjük. 
6 tojás fehérjét kemény habbá ver
jük 30 dkg. porcukorral, majd be
lekeverünk 20  dkg. kókuszreszelé
ket. A tészta tetejére kanalazzuk, 
egyenletesen elkenjük. A másik 
cipóból kisodort tésztát a tetejére 
tesszük. Közepes tűzön sütjük. Te
tejére csokim ázat teszünk. C soki
máz: 20  dkg. porcukrot, 4 evőka
nál kakaóport, 4 evőkanál forralt 
vízzel jó  habosra keverünk és fe l
főzünk.  S . K.

F i a t  szabadi AUTÓ

TÖ BB 
M INT 15. 000 km 

INGYEN!
A FIAT

- kizárólag a magyar vásárlók részére - 
különleges sorozatot bocsát ki

UNO UNGHERIA
néven.

Ezek az autók ötajtósak 
és metálfényezésűek, de Ön most 889. 200 Ft-ért, vagyis 

egy háromajtós, hagyományos fényezésű 
UNO áráért megkaphatja őket!

Így annyi pénzt megtakaríthat, amennyi több mint 
15. 000 km megtételéhez szükséges benzinre elegendő.
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Cáfolják 
a veszteséget

NEM ZÁR BE 
A JÓ ÉS FRISS
Bizonytalan forrásból 

eredő hírek, híresztelések 
(e szavaknak különös íze 
van Halason... )érkeztek ar
ról, hogy a városunkban 
nemrég megnyitott Jó és 
Friss áruház veszteséggel 
zárta az elmúlt évet. Egye
sek szerint az is szóba ke
rült, hogy bezárják a lánco
lat halasi portáját.

Felkerestük kérdéseink
kel a cég pécsi illetékeseit, 
akik nagyon előzéke
nyen, írásban  válaszoltak
szerkesztőségünknek. Vá
laszukban elismerik ugyan, 
hogy az előző gazdasági 
évben nem tudtak nyeresé
get elérni, ám hangsúlyoz
ták: ugyanezen évben je
lentős beruházásokra került 
sor. 19 üzletet építettek át, 
új üzleteket indítottak be, 
amelyek nyilván költség-  
és időigényesek.

Hozzátették, hogy a ha
lasi áruház a jobbak közé 
tartozik, s cáfolták, hogy 
terveznék annak felszámo
lását, bezárását. Igaz -kö
zölték-, hogy a veszteség 
fennáll, ám ez leltárhiány
ból fakad (nyitás óta az el
ső elszámolás folyamán), 
melynek okait keresik még.

A lényeg azonban, hogy 
a sokak által egyre ismer
tebb áruház nem zár be.

-zsazsa-

Plakátháború Halason?

Az MDF 
programjából

Jobb tőkeellátást, nagyobb 
üzleti biztonságot teremtünk. 
Az MDF, mint kormányzópárt 
eddigi gazdaság-politikájával 
megteremtette a feltételeit an
nak, hogy a jövőben új intéz
mények életre hívásával, illet
ve a már működők megerősí
tésével javítsa a vállalkozás 
feltételeit. Ennek keretében:

- a vállalkozások hitelezésé
hez végrehajtjuk a garancia- 
rendszer regionális és szakma- 
kultúrák szerinti bővítését,

- hitelinformációs és cégin
formációs rendszert hívunk 
életre, hogy a partnerek elle
nőrizhetősége és átláthatósága, 
ezen keresztül az üzleti bizton
ság növekedjék,

kiépítjük a jelzá
logrendszert, amely a hitel
szféra javításának, a hitelfelté
telek bővülésének eszköze 
Iesz,

- kockázati tőketársaságot 
hozunk létre az ország egész 
területén a jó piaci lehetősé
gekkel rendelkező, ám a tőke
hiányos magángazdaság meg
segítésére, továbbá ugyanezt 
szolgálja az önkéntes biztosí
tási alapok, a specializált (pl. 
lakásépítés) pénzintézetek fej
lesztése is,

- fejlesztjük az exporthitele
zést, ami nélkül az alultőkésí
tett magángazdaság nem képes 
külpiaci lehetőségeit kihasz
nálni,

- kiépítjük a vállalkozói 
szféra szakmai önszabályozó 
rendszerét, a kamarai intéz
ményrendszert.

MDF Halasi Szervezete

Igaz, hogy egyelőre szitkozódás és gyalázkodás még nem tapasz
talható az egyes pártok között, de a kiélezett helyzetet, a Parlament- 
bejutásért folytatott küzdelmet jelzik a letépett plakátok a város több 
pontján. Az SZDSZ aktivistái által kihelyezett választási programot 
és a jelöltet tartalmazó plakátokat téptek le a rivális pártok plakátra
gasztói, illetve ráhelyezték saját pártjuk plakátjait.

Ha tiszta választásokat akarunk -már pedig azt akarunk- akkor 
tartózkodni illenék az ilyen etikátlan cselekedetektől bármelyik párt
ról is legyen szó. A plakátok letépésével pedig várni kellene a vá
lasztások utáni nagytakarításig.  FOTÓ: P. Á.  K. I.

Köztársaság Párt
a sportról

A magyar társadalom a csa
ládok, az ifjúság, életében a 
testkultúra, a sport, nem tölti 
be azt a szerepet, amelyre a 
XX. század végén hivatott len
ne egy művelt európai nemzet
ben, ugyanis a rend
szerváltozást követően elma
radt a sportélet megújítása. -
fogalmazódott meg a Köztár
saság Párt sporttal és oktatás
politikával foglalkozó lakossá
gi fórumán az ÁMK zeneter
mében, ahol Kopeczky Lajos a 
Magyar Televízió főmunkatársa

visszaterelni az iskolai kör
nyezethez, hogy az élsport 
döntő részben a felsőoktatási 
intézmények vonzáskörzeté
ben kapjanak helyet. - hangsú
lyozta a sportszakember.

A finanszírozási kérdések
ről szólva Kopeczky Lajos el
mondta, hogy pártjuk úgy lát
ja, hogy a sport miután önkén
tes tevékenység, fejlettségi 
színvonala sokfajta nemzeti 
érdeket fejez ki, ezért indokolt 
a versenysport állami támoga
tása. A versenysport finanszírozási

Felvételünk a Köztársaság Párt Nap futóversenyén készült.

 vázolta a párt sportélettel 
kapcsolatos elképzeléseit. Ko
peczky rámutatott: A Köztár
saság Párt sportprogramjának 
a lényege, hogy a sport első
sorban versenysportot jelent, 
ennek a programját kell első
sorban kidolgozni és végrehaj
tani. A sportélet másik két 
nagy területe az iskolai sport 
és a lakossági sport elsősorban 
az önkormányzati szférában 
kell, hogy megjelenjen. A ma
gyar sportnak oly módon kell 
fejlődnie, hogy a kívánatos át
alakulás közben lehetőség 
nyíljon az eddig elért eredmé
nyek megőrzésére, valamint 
törekedni kell a vidék jobb be
kapcsolásra és ezzel is össze
függésben a felsőoktatási in
tézményi egyesületek lehető
ségeinek a kiaknázására. A 
sportos életformára legfogéko
nyabb korosztály az iskolák
ban jelenik meg, épp ezért a 
Köztársaság Párt szerint ide 
kell hozni a sportolási lehető
séget, beleértve a példát ösz
tönző, erőt adó versenysportot 
is. Utóbbit oly módon kell

hátterét alapítványi va
gyonalappal kell hosszútávra 
biztosítani. Az államilag támo
gatott hivatásos sportolók 
rendszerével szemben előny
ben kell részesíteni a közép- 
és főiskolás versenyzők spor
tösztöndíjrendszerét, megte
remtve az iskola egyetemi 
szférában, több sportágban a 
minőségi sport feltételeit.

Önálló stratégiát kell kidol
gozni a labdajátékok, ide értve 
a kézi-, röp-, kosárlabda, asz
talitenisz és tenisz fejlesztésé
re, illetve kitüntetetten a lab
darúgás válságának a megol
dására. A labdarúgás válság- 
menedzseléséhez külön válság 
program szükséges, melynek 
fedezetét a totóbevételekből 
nyújtott részesedés kell hogy 
szolgálja. Kopeczky Lajos 
egyebek közt szólt még a 
sporteszközök hatékonyabb 
kihasználtságáról, amely szá
mos betegség gyógyításában 
és különösen a rehabilitáció
ban játszhat komoly szerepet.

P. Á.

Személyiségünk a munkaeszközünk
A szociális gondozó- 

központ mindennapjai

Továbbra is súlyos problé
ma az idősek, magukra mara
dott betegek problémája, ha 
nem is ölt a korábbiakhoz ha
sonló tömeges méreteket és 
végletes formákat. Nem kevés 
az élemedett kora, betegsége 
vagy mindkettő miatt ellátásra 
szoruló ember, akinek nincse
nek hozzátartozói, vagy ha 
vannak, távol élnek. Az ilyen 
emberek, ha ráadásul nincs - 
vagy alig van- jövedelmük, 
nehéz helyzetbe kerülnek. De 
nehéz helyzetbe kerülnek a 
családban élő öregek is, ha 
ápolásra szorulnak, mégpedig 
-s ez új vonás- nemcsak a sze
gény családokban.

A magyar átlagcsalád (két 
keresővel és átlagos jövede
lemmel) szinte megoldhatatlan 
feladat elé kerül, ha idős hoz
zátartozója leesik a lábáról. A 
házi szociális gondozás kapa
citása nem teszi lehetővé, 
hogy minden rászoruló igény
be vegye, az egyik kereső ki
maradása a munkából pedig 
egyik napról a másikra létalap
jától fosztja meg az egész csa
ládot.

A Kiskunhalasi Szociális 
Gondozóközpont vezetőjét 
Becher Jánosnétól érdeklőd
tem a helyi központ munkájá
ról. Mit is értünk szociális 
gondozás alatt?

- A szociális gondozásról

általában azt tudják az embe
rek, hogy az időskorúak segí
tésének szervezete. Feladatkö
rünk ennél szélesebb, azaz 
mindazoknak a segítése, akik
nek erre életkoruk, egészségi 
állapotuk vagy valamilyen fo
gyatékosságuk miatt szüksé
gük van. A területi szociális 
gondozási formák az idősek 
klubja, a szállást biztosító idő
sek klubja, a szociális étkezte
tés, a házi gondozó szolgálat.

Az új Szociális Törvény 
szerint Kiskunhalas teljeskörű 
lakosságára kiterjed a segítsé
günk.

- Hány fő lakik az otthon
ban és hány fővel dolgoznak?

- Városunk lakosságának 
egynegyede nyugdíjas, több 
mint 7000 ember. Ezek közül 
közel 1000 időskorú él a kör
nyező tanyákon. Két szociális 
otthonunk van, az egyik 60, a 
másik 80 férőhelyes. Házi 
gondozásban kö9zel 300 fő ré
szesül, házi gondozóink száma 
28 fő, 147 munkatársunk fára
dozik azon, hogy az idősek 
jobban érezzék magukat. 
Munkatársaink nagy része hi
vatásának választotta ezt a 
szakmát.

- Hogyan és milyen körül
mények között élnek itt az 
idősek?

- Az intézeti légkörről talán 
annyit, hogy itt otthoz érezhetik 
magukat az idősek, bízom ben
ne, hogy családias hangulat 
uralkodik. Nincs szigorú kato

nás rend -ez természetesen 
nem jelenti azt, hogy nem kell 
alkalmazkodni egymáshoz. A 
legtöbb szociális intézmény
ben úgy érzik az emberek, 
hogy ez már a végső “állo
más” az életükben. Nem itt 
kell megöregedni. Ez egyfajta 
biztonság -állandó orvosi fel
ügyelet mellett élik életüket.

A bentlakók többsége ko
rábban parasztember, paraszt
asszony volt. Életüket a mun
ka töltötte ki. Az utóbbi évti
zedek anyagi felemelkedésé
ből ők már keveset kaptak, az 
otthonban pedig elvesztették 
eddigi múltjukat. Mindazok az 
erőfeszítések, amelyek kinti 
életükben napjaikat kitöltöt
ték, tartást adtak nekik, itt már 
úgy érzik, hogy feleslegessé 
váltak. Élelmezésük megol
dott, ruházkodási gondjaik 
nincsenek, mosnak főznek ta
karítanak rájuk.

A közelmúltban az 
SZDSZ szervezésében jóté
konysági napot szerveztek az 
idősekért és a gyermekekért. 
Tudomásom szerint igen ko
moly összeget kaptak. Kérem 
beszéljen erről egy kicsit bő
vebben.

- 30 ezer forintot kaptunk. 
Az összeget letétbe helyeztük, 
nagyon indokolt esetekben 
használjuk fel. Utólag köszö
netet szeretnénk mondani 
mindazoknak, akik hozzájárul
tak ehhez az összeghez.

S. Zs.

Mit nem gondolnak egyesek?!
Az alábbi idézet egy 1978- 

ban kiállított szakszervezeti 
tagsági könyv második olda
lán olvasható, minden tag szá
mára irányadóként. A tag
könyv száma: 135777.

“A szakszervezetek a leg
készségesebb és feltétlen mun
katársai kell, hogy legyenek 
annak az államhatalomnak, 
melynek egész politikai és 
gazdasági tevékenységét a 
munkásosztály élcsapata, a 
kommunista párt vezeti. A 
szakszervezeteknek, melyek 
általában a kommunizmus is
kolái, különösen a szocialista 
ipar igazgatásának (majd pe
dig fokozatosan a mezőgazda
ság igazgatásának is) iskolájá
ul kell szolgálniuk a munká
sok egész tömege, majd pedig 
valamennyi dolgozó számára 
is. ” (Lenin)

Mivel most Nagy Sándor, 
Horn Gyula után az MSZP or
szágos listáján a második he
lyen szerepel aktuális elgon
dolkodni azon, mi várható el a 
tagságtól egy esetleges balol
dali győzelem után. Mint fogja 
Nagy S. képviselni a hatalom
mal szemben a szakszervezeti 
tagság érdekeit? A képvisele
tet úgy gondolják, mint ami
kor Nagy S. az MSZMP Köz
ponti Bizottság tagjaként “állt” 
ült a szakszervezet delegáltja
ként a hatalom csúcsszervé
ben?

Az országban több helyen a 
pedagógusok (köztük váro
sunkban is egy iskolában) 
amikor megtudták, hogy Szöl
lősiné az MSZP színeiben fog 
indulni, mint a pedagógus 
szakszervezet egy vezetője, 
testületileg kiléptek a szerve
zetből.

Horn Gy. nyíltan fenyege
tőzik, mi mindent fognak 
“helyre tenni”, ha hatalomba

kerülnek. Folyik a lökdösődés 
az ország megkaparintásáért. 
Érdekes, ezelőtt négy évvel 
milyen szemérmesen félreáll
tak az elvtársak, addigra a még 
vihetőt kimentve, az időzített 
bombákat lerakva. Most ami
kor már látszik, hogy lesz va
lami elosztható belátható időn 
belül, ő k  akarnak osztani, mi
vel abban (főleg, amit nem Ők 
termeltek) “kiváló professzo
rok”.

Ahhoz, amit most az elvtár
sak művelnek, sajátos arcbőr 
szükségeltetik. Sokukon most 
jön ki a hazával szembeni 
“szimpátia”. Talán ezt a maga
tartást már 56 után a lőrésekből 
előbújva, osztrák magyar határt 
megjárt szellemiségükben is 
hordozták? Csak éberségből az 
ellenség megtévesztésére titkol
ták évtizedekig?

Mostanra az SZDSZ is elfe
lejtette a 90-es választások e
lőtti eszeveszett kommunista 
gyűlölet utolsó morzsáit is? A 
hatalomért még az ős-ellen
séggel is hajlandók “egy hajó
ba” szállni? Vezetőik közül 
apát anyát, ősöket meg és leta
gadva, a nemzet megmentői
ként tetszelegnek. A Tölgyesi 
vonalat a háttérbe szorítva, el
érték, hogy azok akikben volt 
egy kis felelősségérzet a hazá
ért, mostanra kikoptak mellő
lük.

A Fidesz talán még az utol
só pillanatban kapcsolt és 
mind többet beszél a hazasze
retetről, az elszakított magyar
ság kellő képviseletéről.

Antall József 1993 őszén 
halálos ágyához hívatta Orbán 
Viktort. Azt az Orbán Viktort, 
aki az elmúlt években is több
ször kijelentette, felnéz Antall 
Józsefre. Nagy kaliberű, 
messzire látó, európai mércé
vel mérve is kiváló, őszinte

politikusnak tartja.
A fiatalok hallgattak el elő

ször az Antall Józsefet, de 
utóbb Boross Pétert is ért kriti
kákkal, a 15 millió magyar 
képviseletével kapcsolatos ki
jelentéseikért.

A bölcs és igaz liberálisok, 
a teljes baloldal mélyen hall
gat arról, hogy velünk élnek 
az országban kis népcsopor
tok, akiknek anyaországában 
az alkotmány előírja a világon 
szanaszét élő testvéreik érde
keinek bármilyen áron való 
védelmét.

Vajon az agyon sulykolt, 
már-már biztosra vett baloldali 
győzelem esetén mi az ország 
több mint 90%-a, akik ma
gyarnak valljuk magunkat mi
re számíthatunk. Hova mehe
tünk azok elől a “testvéri né
pek” elől, akik közül az egyik 
a Tiszáig, a másik a Balaton 
déli partjáig, a harmadik a Ba
laton északi partjáig igényt tart 
országunk területére. Mi le
gyünk állandóan tekintettel 
szomszédaink érzékenységére 
akkor, amikor nálunk az előbb 
említett területi igényeket 
egyes csoportok nyíltan han
goztatnak, még a parlamentje
ikben is előállnak ilyen képte
len javaslatokkal, büntetlenül, 
hivatalos helyekről.

Polgártársaim lehet válasz
tani, a nemzethalál, vagy a las
sú, de biztos fellendülés kö
zött. Előbb vagy utóbb a világ 
gazdasága is meglendül, akkor 
pedig a térségünkből nekünk 
van a legnagyobb esélyünk a 
felzárkózásra. Lehet a szom
szédainknál “tomboló jólétet” 
is választani, de ahhoz kelle
nek a baloldaliak, meg az otta
ni folytonos kormányválsá
gok.

Nagy László
Kiskunhalas, Kocsis L. u. 8.
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HOROSZKÓP

KOS
Erős akarattal túl jut a hul

lámvölgy mélypontján. Igaz, 
hogy nagyobb erőre van szük
sége a felkapaszkodáshoz, de 
megéri, mert a tetőn egy kicsit 
megpihenhet és onnan a kilá
tás is jobb. Soha ne érezze azt, 
hogy kevesebb a másiknál, ö n  
is van olyan értékes bármikor, 
mint a kritizálói.

BIKA
Időnként fejjel rohan a fal

nak, az a csoda, hogy idáig 
ép bőrrel megúszta. A heves
sége okozza egyszer a vesz
tét. ne bízzon ennyire min
dent a szerencséjére, mert 
“addig jár a korsó a kútra, 
míg el nem törik”. Sokszor a 
végsőkig feszíti a húrt, kipró
bálja, hogy meddig mehet 
még el.

IKREK
Megjelent ö n  körül egy 

vonzó csábító. Nehéz ellenáll
ni neki, de mérlegeljen, hogy 
mennyi a veszteség, és amit 
kap cserébe, megéri-e? Pilla
natnyilag úgy tűnik, hogy a 
nyereség a nagyobb, de ez 
csak csalóka látszat, csak az 
újdonság varázsa vakítja el. 
Vigyázzon, mert ez a kábulat 
csak ideiglenes.

RÁK
Ha rendezte a munkahelyi 

problémáit, akkor ideje lesz 
partnerét is kiengesztelni az 
elmúlt szomorú hetekért, ö n  
talán nem is vette észre, hogy 
minden gondját hazavitte és 
meggyötörte ingerlékenységé
vel a környezetét. Legyen mi
nél előbb túl ezeken a lidérces 
napokon.

OROSZLÁN
Ne legyen csapodár, legyen 

álhatatosabb. Az e jegyben 
szülöttek nem igazán híresek a 
hűségükről, pedig a változa
tosság nem mindig szórakoz
tató és főleg nem egészséges. 
Aki nem tud megállapodni egy 
partnernél, az hamar kiég és 
életunt lesz. Nem szabad a két 
végén égetni a gyertyát, mert 
hamar elfogy és a pótlására 
nem lesz lehetőség.

szűz
Már kezd megkomolyodni, 

de még mindig van hiányos
ság ezen a téren. Sokkal meg
fontoltabbnak kell lenni ah
hoz, hogy ebben az egymást 
lökdöső, taposó világban vi
gye valamire. Jóindulatát és jó 
szívét lépten-nyomon kihasz
nálják, még a legközelebb ál
lók is. Óvatos legyen a kétszí
nű barátokkal.

M ÉRLEG
Partnerénél kifelé áll a sze

kere rúdja. Változtasson takti
kát, tegyen úgy, mintha ezt a 
válást Ön már rég szerette vol
na, csak nem tudta, hogyan 
kezdje el. Mutasson felhőtlen 
jókedvet és maradjon nagyon 
kedves a társához. Meglátja a 
hatást, még ő fogja kérni, 
hogy maradjon, ne hagyja el.

SKORPIÓ
Még mindig elégedetlen

kedik, már úgy néz ki, mint 
egy nagy “duli-fuli”. Min
denben hibát talál, semmi 
nem felel meg önnek. Amit 
ö n  csinál, nem a haladást 
szolgálja, hanem inkább a 
kerékkötője, mert nemcsak a 
régit nem akarja, hanem az új

dolgoknak is ellenáll.

NYILAS
Sokat pihenjen és tartóz

kodjon minél többet friss leve
gőn, mert gyenge idegzete 
megkívánja, hogy többet tö
rődjön önmagával. Szeret so
kat beszélni, mindig ö n  a tár
saság középpontja. Ha moso
lyog mindenkit magával ra
gad. Kár, hogy nem olyan pá
lyát választott, ahol mindezt 
kamatoztatni tudná.

BAK
Óvatosabban válasszon új 

partnert magának, ne kapkodja 
el, úgy mint az előzőt, önnek 
sikere van az üzleti életben, ez 
vigasztalja és most csak ennek 
éljen. Ne féljen, nem marad le 
semmiről sem, ha most pár hó
napig egyedül él. Használja ki 
a magányt és tegyen rendet 
maga körül.

VÍZÖNTŐ
ö n  az ész embere, nem az 

érzelemé. Partnerét csak egy 
kedves ajándéknak tartja az 
élettől és nem a mindentől 
fontosabb lényt látja benne. 
Akkor nincs baj, ha ő is elfo
gadja ezt a helyzetet, de ha 
többet akar ennél, akkor ö n
nek választania kell az ész és 
az érzelem között.

HALAK
Törődjön többet külsejével, 

egy divatosabb ruha és egy jó 
frizura csodákat tud tenni. 
Mindazt, amit évek alatt fel
épített magának, használja ki, 
ne vonjon meg magától sem
mit sem. Partnere is ezt várja, 
hogy egy kis színt, újdonságot 
vigyen kapcsolatukba.

Vérünkké válik lassan a reklám...
Ugye emlékeznek olvasó

ink múlt heti számunk “Mese 
a Mateltől” című cikkére?

Szellemesek, ugyanakkor 
elgondolkodtatóak azok a so
rok... Hát már ennyire megfer
tőzött bennünket a reklámok 
világa?! Nincs menekvés- aki 
azt a mesét megírta, egy való
ságos népbetegségre hívta fel 
igen sajátos módon a figyel
met...

A reklámok immár tagadha
tatlanul megfertőztek bennün
ket. Életünk részévé váltak, s 
bármennyire is gyűlöljük őket, 
unalmunkban, kínunkban, 
vagy épp jókedvünkben köz
vetve mégis lépten-nyomon 
reklámot nézünk, hallgatunk 
vagy épp mormolunk magunk
ban. Aki pedig gyűlölt ellensé
ge az efféle műfajnak, arra 
hozzátartozóin, főként gyer
mekein keresztül, orvul üt 
vissza a ragályos kór... A Bar
bie-csodák és dino-tojások 
már a nyiladozó értelmű 
csöppségeket is célba veszik, 
hogy azután rajtuk keresztül 
“jól megkopaszthassák” apucit 
és anyucit.

Nem értek egyet a mesefilmek

előtt és között sugárzott 
“nevelő célzatú” -VAÓÓÓ, 
szeretünk Barbie! " és “olyan 
leszek én is, mint te” típusú 
jelmondatokkal. Annál is in
kább, mivel ezek a valóságtól 
olyan távol állnak, mint Makó 
Jeruzsálemtől. S nemhogy ne
velnék, általuk egyenesen be
csapják a gyerekeket. Ám 
hogy mégse legyen minden 
héten háború, a szülők ésszerű 
kompromisszumokat kötve 
csemetéikkel -egyszer, két
szer, s akárhányszor- az el
adók örömére - hajlanak a vá
sárlásra...

Minden egyes vidék kultú
ráját jól jellemzi az adott or
szágban sugárzott reklámok 
stílusa, tartalma, megjeleníté
se. Ha vesszük a fáradtságot, 
és fő műsoridőben pillantunk, 
vagy csak hallgatunk bele a 
hazánkbéli televíziós reklá
mokba, könnyen felismerhető
vé válnak a ránk jellemző rek
lámok. Bizonyára önök is jár
tak már úgy, hogy vacsoráju
kat elfogyasztva protézisrek
lámmal és intimbetéttel voltak 
kénytelenek megemészteni a 
már-már felkívánkozó táplálékot.

kot...
Csupán pénz és viszonyítás 

kérdése minden... Apropó, 
pénz! Nem biztos, hogy mind
annyiunk számára ismert, 
hogy a “nagy Egyesült Álla
mokban” fő műsoridőben - 
azaz az esti film előtt, s köz
ben - 1 millió dollárba kerül 1 
percnyi reklám sugárzása. Ná
lunk ugyanebben az időpont
ban ez az összeg szerényen 
csupán százezer forint. Ha be
legondolunk, ez sem épp kis 
pénz.

A képernyőn keresztül per
sze minden olyan, akár ha egy 
rózsaszín ködön át tekintenénk 
a “nagy büdös világba”

Ha mi is el tudnánk érni, 
hogy gyermekeink az effajta 
mesék és dallamos reklámszö
vegek helyett az iskolai me
moriterekben jeleskednének, a 
reklám rövid időn belül el
vesztené mai privilégiumát, 
amíg pedig a feltételes mód 
múlt idővé nem alakul -jobb 
híján- nézzük, hallgatjuk és ki 
ki a maga módján élvezi vagy 
eltűri életünkre ható jelenlé
tét...

G. M.

NIC DALTON EVAN DANDO  DAVE RYAN

LEMEZAJÁNLAT
ízlések és pofonok ugye 

különbözőek, de el kell fo
gadnunk, hogy a kép köze
pén ácsingózó Evan Dando 
az amerikai People Magazin 
szerint a föld ötven legszebb 
embere közül az egyik. Ok 
tudják, ez engem e pillanat
ban nemigen hat meg, sokkal 
inkább, hogy az említett úr 
egyben a Lem onheads 
együttes énekes-gitáros-szö
vegírója is, két zenésztársa 
körében.

A Lemonheads, vagyis a 
Citromfejek - ez az amcsi 
szlengben savanya, begyöpe
sedett alakokat jelent - egyi
ke a ma létező legjobb “főis
kolás zenekaroknak”. Ez azt 
jelenti, hogy intelligens, gi
tárcentrikus rock zenét já t
szanak a hatvanas évek stílu
sában, nagy vokálokkal, tut
ira fülbemászó dallamokkal, 

melyeket képtelenség elfelej
teni: egyszeri meghallgatás 
után is állandóan a füledben 
vannak. E stílus nagy úttörő
je az R. E. M., de ott van a 
sarkukban a Lemonheads is!

A Lemonheads hét éve 
alakult: a srácok egy sufni
ban, egy garázsstúdióban 
összeálltak az érettségi után 
és felvettek egy lemezt. 
Ezért is nevezik gyakran az 
ilyen öntevékeny bandákat 
garázszenekaroknak is. Bár
mi is legyen a nevük: 1992- 
ben Európát is meghódítot
ták az It’s a Shame About 
Ray című lemezzel és dallal, 
úgy hogy az idei Come On 
Fell  már egy sztárstátuszú 
csapat lemeze. Mást nem le
het mondani, mint hogy co
me on feel! - gyere és érezd -
mert ez a zene tényleg tele 
van érzéssel!

***

Luciano P avaro tti és Pla
cido Domingo - korunk két 
nagy tenor-egyénisége a tri
ászból. Aligha kell őket be
mutatni bárkinek: nevüket 
még azok is ismerik, akik 
amúgy csak kellő távolságtartással

tartással figyelik a komoly
zene házatáját. Tónusuk egy
másétól eltérő, jellegzetes, 
senkivel össze nem téveszt
hető. Ettől függetlenül kü
lön-külön is lebilincselő. 
Mindkettőjük már életében: 
legenda, intézmény, egyszó
val olyan nagyságú szu
persztár, melyet csak az ope
ratörténet előző korszakai is
merhettek.

Külön öröm az operaked
velők számára, ha eddig ki
adatlan felvételek kerülnek 
forgalomba ilyen fajsúlyú 
művészektől. Olyan felvéte
lek, melyek élő előadásokon,

hangi képességeik teljében 
szólaltatják meg őket, m in
den utólagos trükk, keverés 
nélkül kapunk képet egy-egy 
művész igazi klasszisáról. 
Ilyen albumok láttak napvi
lágot a Laserrlight cég válo
gatás-CD-in; melyek különö
sen kedvező - mondhatom 
olcsó - árfekvésükkel is ki
tűnnek a mezőnyből. S most 
lássuk, mit hallunk a két mű
vészt megidéző albumokon, 
melyek két részben is bemu
tatják a legendás tenorok 
művészetét. Pavarottinál 
1964-67-ig terjedő válogatá
son a Lammermori Lucia, a 
Rigoletto és a Verdi-Re
quiem, valamint Mozart Ide
meneojának részletei csen
dülnek fel. Különösen pikáns 
a maestrot Mozart szerepben 
hallani. Az 1961-67 közötti 
válogatáson pedig Verdi Ri
goletto, Luisa Miller; Pucci
ni Bohémélet; Donizetti: 
Szerelmi bájital; Bellini: Ca
puletek és Montague-k című 
operái csendülnek fel. Do
mingo 1967-68-ból énekli 
nekünk a Bajazzók, a Pa
rasztbecsület, A trubadúr, A 
traviata, A köpeny és a Lo
hengrin részleteit; míg az 
1967-69 közötti felvételek a 
Trubadúr, a Manon, a Bo
hémélet, a Carmen és a Tos
ca részeiből válogatnak. 
(Quittner)

Turkevy Nagy Sándor
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Megint végigültünk egy 
fesztivált. Villogtak a fények 
és a flitterek csillogtak, vibrált 
a kivilágított lépcső.

Azonban azt is megszokhat
tuk évek óta, hogy nálunk nin
csen táncdal fesztivál botrány 
nélkül. Meg volt ez idén is: a 
népszerű művészházaspár ne
vét a címlapon hozta a bulvár
sajtó csalásuk miatt; és a kecs
keméti Szénási Pál is kipakolt: 
szponzora kétezer szavazatot 
küldött be nevére, hogy biztos 
döntős legyen, mégis megübe
rolta valaki nyolcszáz -azaz si
mán nyolcszáz szavazattal! 
Hová lettek Szénási szava
zatai, ez máig talány...

Ezen a fesztiválon ismer
hettük meg az ugyancsak 
Bács-megyei, kecskeméti To
hai Andreát, azaz And-Reát is, 
kinek jellegzetesen magas 
hangját már ismerhetik kicsik- 
nagyok a Rajzfilmslágerek ka
zettáiról.

- Hogyan jutottál el a dön
tőig?

- A kiírásban “modern 
hangvételű dalokat” kértek, 
összesen 964 indulóból 45 dal 
jutott a döntőbe, ebből kettő az 
én szerzőmé, Várkonyi Zsolté 
volt. A kiírással ellentétben 
mégis nagyzenekarra kellett 
hangszereltetni a dalokat, ami

Bármennyire is arra töreke
dett, hogy ne kalandozzék az 
autógyártás mellett más térre, 
ez lehetetlen volt, lehetetlenné 
tette az az elve, hogy mindent 
házilag kell előállítani. Ilyen
formán egész sereg mellékvál
lalat keletkezett: bányák, tex
tílgyárak, üveghuták, erdők és 
famegmunkáló telepek, bőr
gyár és saját vasút, festék és 
zománcgyár és ma tényleg ott 
tart, hogy még a nyersvasat se 
vásárolja, hanem maga terme
li.

Gondja van rá, hogy azok a 
véletlenül még idegen kézben 
maradt szállító cégek, termelé
si vállalatok, amelyekkel ide
ig-óráig kénytelen fenntartani 
az összeköttetést, ugyanúgy fi
zessék munkásaikat, mint ő, 
mert nem tűrheti, hogy valahol 
egy bérmozgalom megakassza 
az ő munkája folytonosságát.

Természetes, hogy minden 
fillér megtakarítás millió dol
lárokban jelentkezik Fordék
nál, hiszen olyan elképzelhe
tetlen mennyiségű anyagot 
használnak fel, hogy az ezer 
tonna a legkisebb mennyiség, 
az egység. Hogy csak egy kis 
tételt említsünk: 126. 000 mé
ter szövetet használnak fel,

meglepett, hiszen ez inkább a 
hagyományos táncdalhoz kö
zelít, nem a modernséghez...

- Tudtommal olyan pletykák 
is elterjedtek, hogy a hangsze
relés és a nagy zenekar mögött 
egyéni érdekek húzódtak meg. 
A hangszerelők ugyanis dalon
ként nyolcezret vehettek fel, és 
mindössze hárman voltak a " 
nagy feladatra ”...

- Ez fedi a valóságot. Oly
annyira, hogy mikor az egyik 
hangszerelő tanácsára egy 
olyan személyt kértünk fel, aki 
nem volt a pixisben, el is uta
sítottak bennünket. Mondván, 
hogy a kijelölt hangszerelők
kel lehet dolgoztatni... Ekkor 
egy jó akaratú ismeretségünk 
felhomályosított minket, hogy 
vihetünk saját zenekart is, nem 
kötelező nagyzenekarral elő
adni a nótákat...

- Meglepő fordulat!
- Tényleg az volt. Gyorsan 

közölték is Várkonyi Zsolti
val, aki két dalban is érdekelt 
volt és a zenekart összeszedte, 
hogy nem megy, mert nem 
lesz annyi mikrofon...

- Ez szóról szóra így tör
tént! - kapcsolódik a beszélge
tésbe Várkonyi is. - De ekkor 
már úgy voltam vele, hogy en
gem nem érdekel a mikrofon, 
ha egyszer ott vagyunk, majd 
megbeszélem a technikussal a 
dolgot. Összehoztam egy tíz 
fős csapatot, akiknek ezúton is 
köszönetet szeretnék mondani 
kitartó és önzetlen segítségü
kért.

- A technikai része a dol
goknak ezzel tehát megoldó
dott?

- Ezt nem mondanám: a 
technikai kivitelezés ugyanis 
egyszerűen botrányos volt! 
Volt egy keverőpult, aki a té
véhangra dolgozott - ezt nem 
tudtuk a színpadról kontrollál
ni. Azt sem, amely a zsűrinek 
kevert. A harmadik pult az 
énekesnek, a negyedik a zenekarnak

nem évente, nem is havonta, 
hanem - naponként! Ezzel a 
szövettel be lehetne takarni a 
vasúti síneket Szuboticától 
Szentán és Sztaribecsejen át 
Noviszádig.

Saját vasútja 550 kilométer, 
de emellett még saját hajó 
parkja is szállítja a különféle 
nyersanyagokat, amelyeket a 
detroit-i anyaggyárban 70. 000 
munkás dolgoz fel. A hajók 
nemcsak belszolgálatra valók, 
hanem egy részük az Óceánon 
át is szállítja Ford gyártmá
nyait.

Ahogyan a munkásokat ki
zárólag egyetlen alkatrész be
illesztésére képezte, úgy most 
már gyárai vannak, amelyek 
kizárólag egy vagy más alkat
részt készítenek, szögeket, ten
gelyeket, gumikat, vezetéke
ket, csöveket, rézvereteket stb. 
Amerikában 60, a világ más 
tájain 28 gyára van, de ezek 
közül egyetlen egy sem készíti 
el maga az autót, hanem csak 
arra szorítkozik, hogy a ké
szen kapott hazai gyártmányú 
alkatrészeket összeállítsa. Ez 
természetesen csak úgy lehet
séges, ha az alkatrészeket a 
legnagyobb pontossággal ké
szítik, egy milliméter ezredrészének

 kevert.
A főpróba egyéni, zeneka

ronkénti beállása után valaki 
ötletére egyszerűen átrendez
ték a színpadot -folytatja Vár
konyi-! Ezzel tönkrevágták az 
egész napos melónkat! Más
nap a hangzást állítani persze 
már nem volt mód. A tévében 
aztán másképpen szólt minden 
- rejtély hogyan nem bírták 
három nap alatt megismerni a 
dalokat? Az operatőr jó volt: 
például ráment az éppen hang
súlyos vokálra. Akik a keverés 
“jóvoltából” csak tátogtak, 
mert a hangjuk nem volt felke
verve. Másrészről a fesztivál- 
zenekar lényegesen jobban 
szólt, mint a többi zenekarok. 
Nem sírok - mindenkit egyfor
mán szétkevertek.

- Sokan jobb helyezést vártak 
tőled! - fordulok And-Reához.

- Lényegében mi is. Hogy 
mégsem így történt, annak sok 
okát fel lehet lelni utólag. Pél
dául a rendkívül kedves, ro
konszenves műsorvezető, aki 
itt volt nyáron Kecskeméten, 
annyira megszerette a várost a 
Játék határok nélkül kapcsán, 
hogy mindig kihangsúlyozta, 
ha kecskeméti jött. Akaratla
nul is felhívta a figyelmet arra, 
hogy most kecskeméti banda 
jön. S mivel a zsűri megyén
ként jött össze, volt aki jól le 
is vágott. Agyrém, hogy nem 
egyszer 9-es pontszámot köve
tett kettes.

- A fesztivál azonban akár
hogyan is történt - mégis rád 
irányította a figyelmet. Ho
gyan tovább?

- A Rajzfilmslágerekkel tur
néztunk az utóbbi időben, és 
most már talán szélesebb kö
zönség is megismer. Mostaná
ban egy saját anyagon dolgo
zom, mely a felnőttekhez szól. 
Szeretném ha megjelenne, ad
dig amíg a fesztiválról ismerős 
vagyok sokaknak...

Turkevey Nagy Sándor

részének megfelelő eltérésnek 
sem szabad lenni.

Ennek a rendszernek az el
őnyei mellett meg vannak a 
hibái is, hiszen az autó felépí
tésében szükséges legkisebb 
változás gépnek és modellnek 
a kicserélését teszi szükséges
sé. A “T” típus nem kell már 
senkinek, más gyártmányok 
túlszárnyalják és amellett az új 
gép csúnya is, kénytelen 1925- 
ben nyolcmillió dollár költség
gel 81 változtatást eszközölni. 
Két évvel később kénytelen 
ezt a kellemetlen műveletet 
megismételni és éppen az jel
lemző Fordra, hogy ezek a ku
darcok nem kedvetlenítik el, 
sőt fokozott tevékenységre 
ösztönzik.

Folytatja munkásai jólété
nek az előmozdítására irányu
ló törekvését, de szigorúan ki
tart elvei és üzleti szándékai 
mellett. Ez Ford “rendszere”; 
abban a biztos meggyőződésé
ben él, dolgozik és öregszik, 
hogy nála jobban senki sem 
ért semmihez, még az ő ügy
körén, munkásságán kívül eső 
dolgokhoz sem. Különösen 
haragszik a bankárokra és a 
bankokat általában utálja: az ő 
elméleti munkarendjében 
nincs helyük a pénzem
bereknek és a pénzintézetek
nek A munkás dolgozzék, a 
gyáros gyártson, igyekezzék 
áruját minél nagyobb tömegben

Néhány héttel ezelőtt ad
tunk hírt olvasóinknak az im
pozáns, Kiskunhalasról ké
szült fotóalbum megjelenésé
ről. A csaknem száz életképet, 
épületet, jelentős halasi vonat
kozású helyszínt és eseményt 
tartalmazó képeskönyvet fő
ként három kiskunhalasi fotó
riporter munkáiból szerkesz
tette “eggyé-egésszé” Szakái 
Aurél, melyről ezúttal az alko
tók - Ferincz János, Kósa 
Zoltán és Ternyák Jenő -vé
leményét kérdeztük...

- Bizonyára nehéz a köny
vet objektív szemmel megkö
zelíteniük, hisz az önök m un
kái fekszenek benne. Mégis 
hogy értékelik a kiadványt?

- Jelentős lépés ez Kiskun
halas történetében, hiszen az 
eddig megjelent prospektusok 
nem képviseltek valódi érté
ket.

- Hány képet készítettek 
egyenként?

- Több százat. No, persze 
ebből a képszerkesztő válasz
totta ki azt a 28-30 képet, ami 
szerinte a legmegfelelőbbnek 
bizonyult. Bátran állíthatjuk - 
mutatott a fotókra Ferincz Já
nos-, hogy ezek közül bárme
lyik, akár egyedül is bárhol 
megállná a helyét...

- Az album kiadása késett 
ugyan, de nem az önök hibá
jából. Mennyi idejük fekszik 
ebben a m unkában?

- Több, mint egy éven át fotóztunk

Közúti já rm űvekről 
“ legekben”

Az első személyszállításra 
valóban alkalmas, ru gózott jár
művet nálunk Magyarországon, 
Kocs községben készítették. A 
kocsi szó egyike azon kevesek
nek, amelyek a nyugat-európai 
nyelvekben is elterjedtek, foga
lommá váltak. A lovas járműve
ket a XIII-XIV. század forduló
ján kezdték gyártani. Ezekkel 
bonyolították le később a Buda 
és Bécs közötti forgalmat.

1825 körül építették meg a 
négy lóval vontatott Border Uni
on postakocsit. Edinburgh és 
London között lévő 632 km-es 
távolságot 42 óra 23 perc alatt 
tette meg, az átlagsebessége 
14, 9 km/h körül volt.

A legrégebbi automobil, amit 
gőzzel hajtottak és két láb hosszú 
volt, Ferdinand Verbiest flamand 
jezsuita pap készített 1668-ban. 
Ezek a gőzzel hajtott járművek 
lassúak voltak, mindössze 3, 6

ben és minél olcsóbban eladni 
(az olcsóság biztosítja a nagy 
forgalmat), az üzleti felesleget 
fordítsa arra, hogy munkásai 
minél többet keressenek és 
gondtalanul éljenek, a nyere
ség többi részéből pedig fej
lessze gyárát. Nem szereti a 
készpénzt, rendszeresen csak 
annyi pénzt tart készenlétben, 
amennyi az esedékes számlák 
és bérek kifizetéséhez okvetle
nül és előreláthatólag szüksé
ges, továbbá egy meghatáro
zott tartalékot előre nem látott 
esetekre.

Szinte természetes, hogy az 
állammal sincs megelégedve, 
lenézi a felesleges bürokráciát.

A politikával nem sokat tö
rődött, de meggyőződéses bé
kebarát volt, amit 1915 de
cemberében az úgynevezett 
“békehajó” bizonyít. Már el
őzetesen azzal fenyegetőzött, 
hogy mindazoknál a bankok
nál felmondja a betéteit, ame
lyek háborús célokra kölcsönt

tóztunk, s hogy a megfelelő 
fényviszonyokat elcsíphessük, 
egy-egy témát gyakran 4-5- 
ször is megörökítettünk.

- Nemcsak az idejükre, 
hanem az anyagiakra is gon
dolok, am ikor megkérde
zem, kifizetődő volt mindez?

- Ha a ráfordított időt átszá
moljuk órabérre, társadalmi 
munkában készítettük el a 
könyvet. Ha a képeket számo
lom- folytatta Kósa Zoltán- a 
kiadásainkat épp hogy csak fe
dezte az értük kapott összeg.

- Valamennyi alkotó ember
ben van egy kis exibicioniz
mus, egyfajta magamutogatás, 
amely egy bizonyos fokig jót 
tesz munkájának, hiszen újra 
és újra ösztönöz... A fotózás
hoz kell egy kis megszállottság

km/h sebességet értek el.
Az első gyakorlati felhaszná

lásra is alkalmas, belsőégésű mo
torral hajtott kocsit a londoni Sa
muel Brown készítette el és 1825 
április 25-én szabadalmaztatta. 
Jóval később, 1885 végén Kari 
Friedrich Benz épített megbízha
tóan működő benzinüzemű autót 
és Mannheimban próbálták ki.

A gépkocsik futószalagon 
történő gyártását a magyar szár
mazású Galamb József mérnök, 
a FORD Művek tervezője szer
vezte meg és ő tervezte a híres 
T-modellt is.

Az első elektromos autót 
Korda Dezső zürichi egyetemi 
tanár tervezte.

A legtöbbet futott autó egy 
1963-ban gyártott bogárhátú 
Volkswagen, amely 1993 január 
25-ig 2320681 km-t tett meg.

A világ legolcsóbb autói a 
Red Bug Buckboardok voltak, 
csak 125-150 dollárba kerültek, 
és az 1920-as években Amerikában

adnak, sokat tárgyalt Wilson
nal és megszervezte a békeex
pedíciót. Rajta kívül Edison és 
sok más amerikai békebarát, 
tudós és politikus indult útra 
45 újságíróval, 50 gyorsíróval 
és a segédszemélyzet tömegé
vel a II. Oszkár nevű dán ha
jón. Norvégiában szálltak part
ra, ankéteztek és banketteztek, 
Ford beteg lett, haza kellett 
mennie, a többiek még pár hé
tig járták a semleges országo
kat, azután visszafordultak ők 
is, a háborús Európa pedig ne
vetett rajtuk és ontotta a vért 
rendületlenül tovább.

Kudarcát természetesen 
nem látta be, de engedett me
rev álláspontjából és most már 
ő sürgeti, hogy Amerika felül
múlhatatlan fegyverkezéssel 
akadályozza meg egy második 
világháború kitörését. Általá
ban azonban nem sokat törő
dik a világpolitikával, jobban 
érdeklik Amerika belső dolgai, 
sőt két ízben is volt már arról

 is, különben nem tudnánk 
átadni a képeken keresztül azt, 
ami bennünk van... -hangsú
lyozta Ferincz János.

- Amatőr vagy profi ké
pek ezek?

- A profi fotózás nem minő
ségi kategória, csak egyfajta

állapotot jelent. Az albumban 
szereplő képek profi fotók. Az 
utca embere ezeknek 90%-át 
nem kapja el, mert a színes ké
pen túl ihlet és belső adottság 
is kell hozzá...

- Túl a munkán, hogy íté
lik meg most az önök előtt 
fekvő könyvet?

- Mindenképp megérte a fá
radozást, hiszen maradandót 
alkottunk általa.

Gáspár Mónika

ban gyártották. A legnagyobb 
összeget, 15 millió dollárt egy 
1931-ben gyártott Bugatti 41-es 
Royale Sport Coupé gépkocsiért 
fizettek 1990 április 12-én Ja
pánban.

Csúcsméretű gépjárművek
A legnagyobb szárazföldi gép

jármű a “BIG MUSKIE” egy 
10890 tonnás tolólapos földgyalu.

A leghosszabb szárazföldi 
gépjármű 54 keréken jár, 174, 3 
méter hosszú. A bruttó súlya 
4000 tonna, a csúcssebessége 32 
km/h.

A legnagyobb autógyár a 
Volkswagen, ahol kb. 60000 
ember dolgozik és heti 4000 jár
művet képesek előállítani.

A legtöbb személyautót
1990-ben gyártották, szám sze
rint 35. 277. 986 darabot.

A leggazdaságosabban üze
meltethető autó címét viselik a 
Citroen AX 14 DTR és a Dai
hatsu Charade Diesel Turbo 
gépkocsik.  K. L

szó, hogy elnökjelölt legyen, 
mind a két esetben visszalépett 
az előrelátható kudarc tudatá
ban.

A tudományok iránt nincs 
érzéke, csak addig becsüli, 
ameddig gyakorlati hasznukat 
látja, irodalom és művészet 
pedig teljesen hiábavaló gye
rekeskedések a szemében. Kö
vetkezetes csak üzletileg tud 
maradni, hiszen a nagy béke
akció ellentéteképpen ő pénze
li a fehérkámzsás fantomot, a 
Cu Cux Clan fasisztaszerű tár
saságot, ennek a bukása után 
tízezreket áldoz a régi, népies 
táncok divatossá tételére.

Ahogyan ma meg lehet ítél
ni, maradandó nyomot nem 
fog maga után hagyni. Műve 
nem élheti sokkal túl, mert 
munkán és akaraton kívül van 
még egy nagy összetartó erő, 
éppen az, ami Fordból hiány
zik: az érző szív.

Vége.

FORD IIl.

Hallotta már, olvasott róla?

1994. ÁPRILIS 20. 7. OLDAL

Halas album - az alkotók szemévelFESZTIVÁL BOTRÁNNYAL?

And-Reát (is) szétkeverték...



8. OLDAL Halasi Tükör 1994. ÁPRILIS 20.

Dohányáru 
kis- és 

nagykereskedés
CIGARETTÁK,
ZSEBKENDŐ,

EÜ-PAPÍR,
ÖNGYÚJTÓ.

Hagy választék, olcsó ár!
Kiskunhalas Bokányi D. u.

Nyitva: hétfő-péntek 8-13 és 13. 30 -18 óráig, 
szombat 8-12 óráig.

GÉPJÁRMŰVEZETŐK FIGYELEM!

ADR (Veszélyes áruk szállítása) 

és KKSZ (belföldi szolgáltató) 
SZAKTANFOLYAM INDUL KISKUNHALASON 

1994 április 25-én.

Jelentkezés: 6400 Kiskunhalas Bocskai u. 11. 
"FAVORIT" TANFOLYAMSZERVEZ Ő IRODA  

Tel: 77/423-330, 77/321-831.
BABÓS ZSOLT tanfolyamszervező (169/T2)

T E L E C O M P  

KFT. 
Számítógép szaküzlet és Szerviz 

Számítástechnika Oktatás 
Kérje részletes ÁRLISTÁNKAT!

Kiskunhalas Szilády Áron út 4. Tel. /Fax.: 77/423-349

A Klára Szalon
szeretettel várja kedves vásárlóit:

Kabátok, kosztümök, blúzok, szoknyák 
divatos színekben, divatos fazonban. 

Menyasszonyi ruhák készítése és 
kölcsönzése, 

Kiskunhalas, Bem u. 7. (10/T8)

Üzlettársakat, 
vezetőket keresünk

MLM
rendszerű üzletünkbe. 
Tájékoztató előadás 

április 22-én 19 órakor 
az ÁMK történelem 

termében,
(164/T3)

SZUROP és TÁRSA
KŐMŰVES
MUNKÁT
VÁLLAL

Számlaadási lehetőség 
ÁFÁ-s és ÁFA 
nélküli áron.

Cím: Kiskunhalas, 
Czuczor u. 9/A.

(167/T2)

K r a u s z  é s  t á r s a i

 VILLAMOSSÁGI b o l t  

Japán színes Tv szenzációs áron!
- 51 cm  képátló,
- 99 csatorna, 2 9 9 0 0  F t
- Teljeskörű távirányítás,
- v ideó  és szám ítógép csatlakozás

Használt készülékét új Tv vásárlása
esetén előnyös áron beszámítjuk!

6400 Kiskunhalas. Táncsics M. u. 6.
321-972

FÁ-Z-ig TÜZÉP KFT

TÜZELŐANYAG V ÁSÁ R
TŰZIFA - Szén - Brikett 

10% engedmény, amíg a készlet tart. 
É P ÍT K E Z Ő K  - K IV IT E L E Z Ő K

A HUNGÁRIA WIENERBERGER építőanyagait 
kedvező áron kínáljuk április 30-ig.

M űvi telepi m 2
POROTON 30 61, 90 72, 40 1010
POROTON 36 72, 20 83. - 1160
HB-38-falazó 37, 50 43, 36 1080
10 CM-ES Vál. fal. 50 58, 36 466
FB 60/19 födém 51, 80 58, 29 -

Pillértégla 14, 70 16, 90 890

Áraink az ÁFA-t tartalmazzák.
Forgácslapok natúr és laminált

Nagy választék + kedvező ár
Mindent egy helyen, ami az építkezéshez szükséges. 

Kiskunhalas Kötönyi u. 16. Tel: 7 7 /3 2 1 -4 5 8 , 321-974. 
Nyitva: H-P: 7 . 30-1 5 . 30, Sz.: 7 . 30-11 . 30.

A Bács-Kiskun Megyei Önkorm ányzat 
Levéltára pályázatot hirdet a Kiskunhalasi 
Részlegének részlegvezetői állására.

Feltétel: Szakirányú egyetemi végzettség és 
erkölcsi bizonyítvány.

Bérezés: Az 1992. XXXIII. -as törvény mó
dosítására kiadott 1993. C . -as 
törvény szerint.

Az állás betöltésének ideje: 
1994. július 1. 

Pályázat elbírálásának határideje:
1994. május 31.

A pályázatokat a BKMÖL-nak igazgatójához 
kell benyújtani, amelyhez szakmai önéletrajzot 
kérünk csatolni.

Cím: 6000 Kecskemét, Kossuth tér 1.  (183/T1)

UNIVERZITAS II. kötvény
Jegyzési időszak: 1994. 04. 18-22-ig. 

Kamat fix évi 25%. 
Kötvény címlete: 10. 000 Ft-tól. 

Adóalapból leírható!

1994. február 1-től érvényben lévő kamatkondíciói: 
Fix évi bruttó kamat:

1 hónapos 13 % 2 hónapos 15 %
3 hónapos 17 % 6 hónapos 18 %
9 hónapos 19, 5 % 12 hónapos 20 %
18 hónapos 24 % 24 hónapos 25 %

Folyószámla betéti kamat 7 %
Forrásadó 10 %

KONZUMBANK RT
Kiskunhalasi Kirendeltsége 
6 4 0 0  Kiskunhalas, 
Semmelweis tér 28. 
Tel: 7 7 /3 2 2 -9 6 3 .

(15/T4)

B é la  
B é la

Április 26-án (kedden) 
8-12 óráig 

RUHAVÁSÁR lesz a 
Közösségek Házában.

450 Ft/kg

Kiskunhalas Sallai 
u. 23. szám alatt

HASZNÁLT
AJTÓK,

ABLAKOK
KIÁRUSÍTÁSA
Április 23-án (szombat) 

15 órától.
OLCSÓN

SÖRÖZŐ. 
SNACK-BÁR, 
TÁNCTEREM. 
JÁTÉKTEREM

Péntekenként 
21 órától 

Campari Time 
(Campari kóstolók)

P É N T E K E N  - SZO M B A TO N

D I S C O
D J .  DEER

G YERE EL ÉS 
NYERJ A 

BELÉPŐ D D EL  
L E V IS  

CUCCOKAT!

Kiskunhalas Bethlen G. té r  1. 
(Mozi mellett) 
Belépő 1 3 0  F t 

Sponsored by LEVIS
(184)

Új nyitvatartási
Értesítjük kedves vevőinket, 

hogy a Standard Áruház 
Kiskunhalas, Tinódi u. 25.

új nyitvatartása: 
hétfőtől-péntekig 8-17 óráig, 

szombaton 8-12 óráig.
Régi ár!

A piac téri Diszkont 
Áruházban az 1 literes étolaj 

még mindig csak

81 Ft.

IMPORT
BÁLÁS-RUHA

VÁSÁR
Közösségek Házában 

(Bokányi D. u. 8. ) 
1994. április 21-én 

reggel 8 órától 15. 30-ig. 
450 Ft/kg

TAVASZI-NYÁRI 
KOLLEKCIÓ

CSALÁDJÁNAK
ANYAGI 

BIZTONSÁG. 
ÖNNEK ANYAGI 

JÓLÉT.

NEM JÁTÉK, 
NEM KÖLCSÖN 

EGY LEHETŐSÉG

Tájékoztató az 
ÁMK-ban 

április 22-én 18. 30. 
(180)

FA-TER k f t .

Mindent, ami 
fából van, 
rendeljen! 

tőlünk!
Építőipari faárukat, 

egyedi 
nyílászárókat, 
belsőépítészeti 

bútorokat, 
vendéglátóipari 

és üzlet 
berendezéseket.

6400  Kiskunhalas, 
Majsai út 18.

Tel. /Fax: 
7 7 /3 2 2 -0 4 6

(18/T8)

T i s z a

F ü s z é r t

„ABLAK A BANKRA"
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A P R Ó H I R D E T É S k ö s z ö n e t n y i l v á n í t á sA „mi szigetünk”
Mindenki, aki halasinak érzi, 

tartja magát - szívébe zárva, 
szereti, ismeri. De szomorú 
szívvel kell tapasztalni azt a 
pusztítást, amit idegenek, tel
jesen idegen szellemben, évti
zedek óta erőszakkal végre
hajtanak több évszázados múlt
ján, semmibe véve a halasiak 
belső érzelmi világát.

Régtől fogva, vagy 200-250 
éven át “Professzor sziget” 
néven ismeri a város történelme. 
Ekkor vízmentes területe sokkal 
kisebb volt az 1809 utáninál. Ez 
évben létesült a Sóstói csatorna, 
a várost Nyugat felöl övező, 
akkor ún. “Halastó” lecsapolá
sára. A víznívó magasságát így 
leszállították, s a sziget víz
mentes területe megnőtt. A felső 
magasabb részt szántóként az 
alsó alacsonyabb vizenyős részt 
kaszálónak használta az “os
kola” mindenkori tanítója - 
fizetése kiegészítéseként.

A gimnázium új épülete 
1892-ben épült fel. Az építkezés 
költségeinek fedezésére - a 
gimnázium több alapítványának 
összegéből fel is kellett hasz
nálni. Ezt az összeget 1902 után 
az alapítványoknak vissza kellett 
téríteni. Ezért el kellett adni a 
gimnázium tulajdonát képező 
“professzor szigetet” . Ezzel 
megszűnt az “oskola professzor” 
használati joga. A sziget később 
Natkai János magántulajdonába, 
majd 1905-ben került édesapám 
Nagy Szeder István építész 
tulajdonába. Területe ekkor 9 
kat. holdat tett ki.

Nagy Szeder István a sziget 
területéből 21 háztelket osztott 
ki.

A terület fennmaradó, a több 
évszázados tölgyes részt, park
nak hagyta meg, amelyhez kád
fürdőt, szabadfürdőt, vendéglőt 
épített. Így a város minden 
osztálybeli közönségének ked
venc szórakozó helyévé vált.

Itt keletkezett az iparosok 
körében a Köztársasági Párt 
mozgalma. A részvételért négy 
halasi iparost Makón perbe 
fogtak, elítéltek, így Nagy Sze
der Istvánt is, de a jogerőre emel
kedés előtt 1914 július 25-ére 
katonai szolgálatra hívták be. 
Kitört az I. Világháború- ahon
nan csak 1918. decemberében 
tért végleg haza. Az I. Világ
háborúban résztvett Monteneg
ró, Isonzó, Doberdó és Lengyel
ország harcterületein, végül 
Odesszában. Innen tért haza, mint 
szolgálaton kívüli százados.

Az 1919-es belső felfordulás 
idején - mint a polgárőrség 
parancsnoka a szélső kilengések 
megakadályozója volt.

Elkészítette kiadásra Halas 
belterületének 1909. évi és az 
1761. évi egész határának térké
pét.

A harctereken szerzett súlyos 
bajával gyógyfürdőkbe utalták. 
Ez időben kezdte gyűjteni az 
adatokat Halas történetéhez: 
Adatok Kiskun-Halas Város 
Története I-III. kötetéhez, és 
Kiskun-Halas Város Története I-
IV.  kötetéhez.

Ezek kézirata 1916-1936. 
években készültek el, és egy 
kötetet kivéve, az időben kia
dásra is kerültek. Rendezte a 
város levéltárát. Alapokban 
számos helytörténeti cikke is

megjelent. Több társadalmi 
egyesület elnöke.

A Gaál Gaszton-féle Kis
gazda Földmunkás és Polgári 
Párt Halason a Szigeten alakult 
meg. Tömeges részvétel, ünne
pélyes keretek között. Veze
tőségének tagja volt haláláig.

Az I. Világháborút követő 
években az építőipart teljes 
pangás jellemezte. Nagy Szeder 
István is kénytelen más, újabb 
kenyérkereseti lehetőség után 
nézni. Akkor még nem volt 
divatban a helyközi autóbusz- 
járat. Nagy Szeder István több 
helyközi autóbusz járattal kötöt
te össze Halast és a környékbeli 
községeket, tanyákat. Két autó
busz bonyolította le mindezt. A 
járatok közigazgatási enge
délyhez voltak kötve. A külföl
divel szemben kétszer olyan 
drága árú magyar autóbuszok 
beszerzése feltételekhez volt 
kötve, az engedélyezéssel járó 
huza-vona időbeli eltolódást 
okozott. Mire a vállalat bein
dulhatott, elárasztotta az orszá
got is az évekre terjedő világ
gazdasági válság, amely válság
ba sodorta az autóbusz vállalatot 
is. Utas nem volt, a parasztnak 
se volt útiköltségre pénze. A sok 
ezer vállalkozás közt csődbe 
ju to tt az apám vállalata is. 
Mindenét elárverezték, az érték 
töredék árán. Így a szigetet is. 
Mindenét. Amit aztán erőszakos 
módon a város vezetősége szer
zett meg az árverési ár több
szöröséért, hatalmával vissza
élve, a családot megfosztva a 
törvény által biztosított elő
vásárlási jogtól is.

A szigeten 18 db. évszázados 
tölgyfát, 3 db évszázados vad
körtefát őriztünk meg. A világ
háború alatt és az azt követő 
tüzelő ínséges világban se gon
doltunk még csak egynek a 
kivágására sem. A tölgyfák közt 
egyedül álló volt, a legneveze
tesebb a “Nagyfa”. 1991-ben 
négy ember ölelése érte körül a 
kerületét, az eredetileg földszí
nétől mérve egy méter magas
ságban.

A feljegyzések szerint ez a fa
1991-ben 282 éves volt. Most az 
elmúlt évtizedek dicsőségét 
hirdeti egészen kiszáradva, égbe 
kiáltó, megnyúzott ágaival.

El kell mondanom a törté
netét. Ahogy Vorák József a 
múzeum igazgatója pár évvel 
ezelőtt megdöbbenve beszélt 
nekem: egyszerű munkás ember 
jelent meg a hivatalában és 
elmondta neki a következőket:

A vízmű egyik mérnöke cső
fektetéshez kitűzte a nyom
vonalat. A nyomvonal a sziget 
legvastagabb élő tölgyfájának 
középpontján haladt keresztül. 
Az árok ásása közben elvágták 
a tölgyfa lefelé haladó vastag 
vezérgyökerét. Közben egy 
nagyméretű, férfi csontvázat 
találtak. Eddig az elmondás!

Múltak az évek... Az Alföld 
legnagyobb tölgyfájának ágai, 
koronája kezdett tönkremenni, 
elszáradni.

A Nagy Szeder családnak 
hagyományosan e fáról szedett 
leveléből készítik halottainak a 
koszorút és borítják be a sírba 
leeresztett koporsókat, tompítani 
a betemetéssel járó dübörgő 
hangot. 1991-ben két testvér-

Mezőgazdasági gépekbe olcsó 
akkumulátorok 44 A/h-tól 210 
A/h-ig eladók, kiskunhalas Batt
hyány u. 33.  (167/A8)

Cukrász szakmunkást azonnali 
belépéssel felveszek. Fizetés 
megegyezés szerint. Éliás cuk
rász. Kiskunhalas Székely u. 15.

(292/A2)

Keveset használt Tomos víz- 
szivattyú eladó. Kiskunhalas 
Hunyadi u. 28.  (295/A2)

Kétszintes kertes családi ház 
eladó Kiskunhalas, Kisfaludy u. 
83.  (281/A3)

Értesítem régi és leendő ügy
feleimet, hogy megnyitottam 
autószerelő műhelyemet! 
SZAKÁL ERNŐ Kiskunhalas, 
Attila u. 16.  (272/A3)

Kiskunhalason, Mátyás téren 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni: 
77/423-594, Bakosné (299/A2)

Bontott építőanyag eladó. Érd.: 
Kiskunhalas, Sárkány u. 10.

(300/A2)

1+2 félszobás gázfűtéses lakás 
eladó. Érd.: Kiskunhalas Jósika u.
3.  II/em. 10. esti órákban.

(302/A2)

Konyhára női dolgozót felve
szünk. Kiskunhalas SNACK- 
BÁR (Shell Benzinkút mellett)

(335/A)

ELADÓ Kiskunhalas Bocskai u.
6. sz. alatt I. emeleti 1 szobás 
távfűtéses lakás. Érd.: Tel: 322- 
473. INCI DIVAT napközben 10- 
18-ig.  (332/A)

Német nyelvoktatás alap- és 
középfokon. Érd: Kiskunhalas 
Vadkerti út 5/a.  (313/A1)

Váczi bolt mögött szoba, konyha, 
fürdőszoba, spájzos új épület 
eladó. Tel: 77/423-410.

(314/A1)

POLSKI FIAT 126E 5 és fél éves, 
homokszínű, ELADÓ. Érd.: Kis
kunhalas Schönherz Z. u. 1. Nap
közben 11-16-ig a 321-851-es 
telefonon.  (313/B)

Eladó 4 hold rozs vetés és ugyan
ott 4 hold művelés alá fogható 
szántó terület. Fúrott kút van. 
Elfogadható áron! Érd: Solt
vadkert, Tanács u. 85. (313/A)

Eladó Kiskunhalason lévő 2 
szobás kertes ház. Irányár:
1. 800. 000 Ft. Érd: Kiskunhalas 
Jókai u. 38.  (315/A)

2 szobás központi fűtéses kertes 
ház, libatömésre alkalmas mel
léképülettel eladó! Baki kas
télytól 100 m-re. (Tápbolt mel
lett). Irányár: 1. 700. 000 Ft. Kis
kunhalas Alsóöregszőlők 143/B.

(317/A)

Eladó 84-es Peugeot 305-ös, 
SRD, DNYEPR 600 cm3-es ol
dalkocsis motorkerékpár. Irány
ár: 295. 000 Ft és 150. 000 Ft. 
Soltvadkert, Bajcsy-Zs. u. 47.

(316/A)

1. 4 benzines 91 április 
RENAULT 19, 5 ajtós, újszerű 
állapotban eladó. Kiskunhalas 
Radnóti u. 64.  (318/A)

Kiskunhalason, Új u 51. sz. alatti 
családi ház, u. i.: 2 db üvegfal és 
egy nagy méretű ablak eladó. 
Érd: Kiskunhalas Fazekas G. u. 83.

(319/A)

3 hold szántó és szőlő eladó a 
sóstói iskoladűlőn, esetleg fele
részben is. Villany megoldható. 
Érd: Kiskunhalas Fazekas G. u. 83.

(320/A)

Kiskunhalason a város szélén, 
köves út mellett levő tanya eladó, 
vagy kis családi házra cserélhető. 
Érd: Tóth András Kiskunhalas 
Középsőipartelep 11.  (321/A)

MAXON 450-es rádiótelefon 
eladó. Érd: 10-23-373-050.

(325/A1)

FÖLDET vennék Kiskunhalas 
környékén 1 hektárig 20-50. 000 
Ft-ig. Tel: 77/321-386.

(324/A)

KERESÜNK: a Sóstó csárda 
környékén kiadó lakást vagy 
lakható hobbyt, április 28-tól 
augusztus 31-ig. Érd.: 77/322- 
757 telefonon 8-14 óráig., vagy 
személyesen a Sóstó csárdában.

(323/A)

Kertvárosi Bizományi Bolt aján
lata: hűtőszekrények, fagyasztó- 
szekrények, hűtőládák, gáztűz
helyek, színes TV-k, kombinált 
hűtők, fűnyírók, mosógépek, 
centrifugák. Kiskunhalas Rege
u.  2.  (327/A1)

Kiskunhalas határában 8 hold 
lucerna eladó. Érd: tel: 62/385- 
059, 16 óra után. (308/A)

Elcserélném Budapest I. emeleti
1. 5 szoba komfortos, gázfűtéses 
önkormányzati lakásom Kiskun
halasi hasonló 1, 5 vagy szoba 
komfortra. Érd: Kiskunhalas 
Kuruc v. t. 351/1. este 6 óra után.

(331/A)

Köszönetet mondok mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, 
szomszédoknak, munkatársaknak, akik 

Kollár István 
temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek.

Gyászoló felesége (322/A)

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazon rokonoknak, kollégáknak, 
ismerősöknek, szomszédoknak, akik 

drága halottunk
Gál Benő Ferenc

ny. gk. vez. szerelő 
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, 

virágot helyeztek, akik mély 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. 
Gyászoló felesége, lánya, unokája,

nővérei, sógornője (334/A)

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, 
ismerősöknek, kollégáknak, szomszédoknak, akik 

Gyuris Béláné Szöllősi Mária 
temetésén megjelentek, sírjára virágot és koszorút helyeztek, és 

fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.
Gyászoló család (329/A)

Köszönetet mondunk 
mindazoknak, akik 

Pető Lajos
MÁV nyugdíjas temetésén 

részt vettek, sójára 
virágot helyeztek.
Gyászoló család (328/A)

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, 
barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik drága 

felejthetetlen halottunk
Puskás Lajos

temetésén részt vettek, sójára virágot helyeztek, 
fájdalmunkban osztoztak.

Gyászoló család (330/A)

Elcsitul a szív, mely értünk dobogott,
Pihen a kéz, mely értünk dolgozott.

Tiéd a csend a nyugalom,
Miénk a könny, a fájdalom.

Köszönetet mondunk mindazon 
rokonoknak, ismerősöknek, a 

Halaspack Rt. dolgozóinak, akik 
felejthetetlen édesanyánk 

Kovács Istvánné 
Horti Julianna

temetésén részt vettek, sírjára virágot 
helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

Szerető férje és gyermekei (311/A)

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, 
ismerősöknek, szomszédoknak, akik

Hambalkó Ferencné
temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek.

Gyászoló férje és fia (306/A)

Fájdalommal tudatjuk mindazokkal, 

akik ismerték és szerették, hogy 

Pázsit Géza László 
elhunyt. Hamvainak elhelyezése 

1994 május 6-án 15 órakor lesz 

a katolikus temetőben.

Gyászolói (326/A)

húgom halt meg Pécsen, négy 
nap különbséggel. Temetésük 
egyszerre volt Halason. Rava
talukat a koszorúk, a dübörgést 
tompító falevelek már nem a 
“Nagyfáról” kerülhettek ki, 
hanem a sziget másik, a gyökér
zet és korona szakszerű keze
lését hivatalosan elrendelt, de a 
teljes tönkremenéshez szükséges 
elegendő idővel még nem ren
delkező tölgyfákról.

1992-ben a “Nagyfa” kb. 30 
méterre kifelé nyúló, vastag ága 
még megkísérelte megmutatni a 
zöld leveleket... utoljára. 282 év 
után...

Az első hivatalos ötlet szerint 
egy-egy vastag tölgyfa derékkal 
egyező átmérőjű, összes ágától

megfosztva a törzséből szobrot 
faragtattak volna... Hogy ki lett 
volna, akit a fapusztítók közül 
ábrázolni szándékoztak, nem 
került ki! E tervet elejtve, a 
városlakosai megdöbbenve arra 
ébredtek, hogy a város múltjának 
282 éven át tanúját, ágaitól 
megcsonkítva, a maradék része
ket és a törzset is drága pénzen, 
erre a munkára vállalkozó ide
gen cég valósággal megko
pasztotta (a kéregtől... ) Ma 
megcsonkítva, megkopasztva, ég 
felé mutatva emlékeztet, hogy e 
korszak kertészeti és mérnöki 
szakértőinek tehetsége mire volt 
képes!

Egy a sok egyéb közül!
Nagy Szeder István

MÁJU S 7-ÉN 
A JOKER-DANCE
Club vendége

D . N A G Y  L A JO S  
é s  a  FR A K C IÓ
SOK ZENÉVEL ÉS 

JÓ HANGULATÚ BULIVAL 
VÁRUNK MINDENKIT. 

D . J . VINCZE BENŐ 
és  KALOCSAI SÁNDOR
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JOGI TANÁCSADÓ
A mozgáskorlátozottak közlekedési kedvezményeinek igénybevételéről

Az előző számban részlete
sen ismertettem a súlyosan moz
gáskorlátozott és a mozgáskorlá
tozott személyek részére igény
bevehető kedvezményeket. Ez
úttal lássuk, hogyan történhet a 
közlekedési kedvezmények 
igénybevétele

A kedvezményekre jogosult
ságot írásban benyújtott kérelem 
alapján a lakóhely szerint ille
tékes települési önkormányzat 
jegyzője állapítja meg. A kére
lemhez mellékelni kell a házior
vos szakvéleményét, a parkolási 
engedély kivételével a családta
gok jövedelem igazolásait, a sú
lyos mozgáskorlátozott vagy a 
szállítását.

A szerelési és átalakítási tá
mogatás iránti kérelem benyúj
tásakor azt is igazolni kell, hogy 
a kérelmező vagy reá tekintettel 
más személy a kérelem benyúj
tását megelőző 5 éven belül nem 
kapott gépjármű vásárlási vagy 
szerzési támogatást, nem része
sült behozatali vámmentesség

ben, vagy átalakítási támogatás
ban.

Ha a jegyző az iratok alapján 
a kérelmező jogosultságát meg
állapítja, kiállítja a parkolási en
gedélyt, valamint gondoskodik a 
határozat jogerőre emelkedésé
től számított 30 napon belül a 
közlekedési és gépjármű - fenn
tartási támogatás kifizetéséről.

A szerzési és átalakítási tá
mogatásra való jogosultságot ki
mondó határozatokat a jegyző 
felterjeszti a megyei tisztifőor
voshoz. A tisztifőorvos az általa 
létrehozott bizottság véleménye 
alapján eldönti, hogy a jogosul
tak közül az adott évben ki kap 
vásárlásra és átalakításra jogosí
tó utalványt. A döntésnél előny
ben részesülnek azok, akik saját 
jogukon jogosultak az utalvány
ra, a személygépkocsit jövede
lemszerző tevékenység vagy ta
nulmányok folytatása céljából 
használják, továbbá elsőbbség
ben részesülnek az egyedülálló 
személyek.

Csak az utalvány birtokában 
lehet az autót megvásárolni, 
vagy átalakítani. Az utalvány ki
állítása előtti dátumú adásvételi 
vagy átalakítási számla ellenér
tékét a Népjóléti Minisztérium 
nem téríti meg. Változás, hogy 
idéntől a jegyző határozata egy 
évig érvényes, ha valaki jogo
sultsága ellenére az adott évben 
nem kapott utalványt, úgy a kö
vetkező év elején kérni kell a 
jegyzőtől a határozat meghos
szabbítást, mert különben jogo
sultsága megszűnik. Ez nem vo
natkozik azokra, akiknek szerzé
si vagy átalakítási támogatásra 
jogosultságuk továbbra is él, és 
sorban állnak a tisztifőorvosnál 
az utalványért.

A téma feldolgozásánál kon
zultáltam az illetékes önkor
mányzati vezetőkkel. Tőlük tu
dom, hogy az ilyen utalvány ki
adási ideje 6-8 év. Fontos sza
bály, hogy megszűnt a három 
éve bevezetett felelős
ségbiztosítási támogatás. Vala

mennyi támogatási kérelem be
nyújtásának határideje a tárgyév 
április 30. napja. A határidő el
mulasztása jogvesztő. A témá
ban érdekeltek a hónap végéig 
jelentsék be ilyen igényüket a 
Polgármesteri Hivatal fsz. 12. 
szobájában a szociális csoport
nál. A kérelmek" folyamatosan 
érkeznek be, Kiskunhalason ed
dig több mint 530 közlekedési 
támogatás igénybevételére irá
nyuló kérelmet iktattak be. Va
lamennyi arra jogosult személy 
részére az önkormányzat kifizeti 
saját hatáskörébe tartozóan a
12. 000 Ft összegű közlekedési 
támogatást, és az idéntől beveze
tett gépjárműfenntartási támoga
tás évi 8. 000 Ft összegét Ezek 
az összegek a központi költség- 
vetésből rendelkezésre állnak.

Aki e sorokat olvasva szerez
ne tudomást igényjogosultságá
ról a hátralevő 10 napban ne 
mulassza el ez irányú kérelmét a 
Polgármesteri Hivatalhoz be
nyújtani. dr. Horváth Róbert

Tisztelt Szerkesztő Úr!
Március 15-én a pesti Kos

suth ünnepségen érdekes dolgot 
láttam a tévében. Nyers Rezsőt 
(MSZP), Mester Ákosnak és 
még néhány embernek 100. 000 
forintot adott. Úgy látszik, sok 
pénzük van, és így próbálják, 
vagy talán eddig is így csinálták, 
hogy nyerjék maguknak, a rádió
sokat. Én nem láttam, hogy 
mennyi pénzt kapott Mester 
Ákos, de a kamera oda volt irá
nyítva, és egy férfi hang mond
ta, hogy Nyers Rezső százezer 
forintot adott Mester Ákosnak, 
Ő boldog nevetéssel rázta Nyers

kezét Vajon Júdás is így visel
kedett, mikor Jézust elárulta?

Tisztelettel M. R.

Tisztelt Olvasónk!
Nagyon igaza lehet abban, 

hogy bizonyos érdekcsoportok 
határozott célja megszervezni a 
sajtó, így a rádiósok szimpátiá
já t támogatását. Akié a nyilvá
nosság, azé -lehet- a hatalom is. 
A szomorú helyzet hazánkban 
az, hogy a rendszerváltás során a 
sajtó vezetői személyiségei -na
pilapok főszerkesztői, szerkesz
tői, elektronikus médiák irányí
tói - ugyanazok maradtak, akik

kiszolgálták az előző rendszert 
Hogyan is várnánk el ezektől a 
köröktől, hogy lojálisan, korrek
ten viszonyuljanak a szabadon 
és nagy többséggel megválasz
tott kormányhoz? Az a példátlan 
ellenkampány, melyet a túlzóan 
ellenzéki sajtó folytat, nem azért 
kétségbeejtő, mert hazug, hanem 
mert elveszi a társadalom kedvét 
és erejét attól, hogy nyugodtan 
nézzen szembe a terhekkel.

Botrány egyes rádiósok elbo
csátása.. Legalábbis ezt igyek
szik teli szájjal elhitetni velünk a 
liberális és a -régi-új- baloldali 
sajtó. Az talán nem botrány, 
hogy a régi párttitkár főszerkesztők

-megerősítve régi helyü
ket- nyíltan és aljas módon te
szik tönkre (próbálják) egy több
séggel megválasztott kormány 
hitelét, erőfeszítéseit...???

Kohout Zoltán

Tisztelettel kérjük olvasóin
kat, hogy a szerkesztőségnek 
küldött leveleiket -amennyiben 
alapos ok mást nem kíván- pon
tos névvel, címmel szíveskedje
nek ellátni. Közlésre így van le
hetőség.

Bizalmukat köszönjük.
A szerk.

Mit kell tudni
a közgyógyellátási 

igazolványról?
A szociálisan rászorult sze

mély részére az egészségi álla
pot megőrzéséhez és helyreál
lításához kapcsolódó kiadásai
nak csökkentésére közgyó
gyellátási igazolvány állítható 
ki.

Az igazolvánnyal rendelke
ző személy térítésmentesen jo
gosult a társadalombiztosítás 
által támogatott egyes gyógy
szereire és gyógyászati segéd
eszközökre.

Az elmúlt években többször 
került sor gyógyszeráremelke
désre. Érthető, hogy a lakos
ság érdeklődik az ingyenes fe
kete vényre kiváltható gyógy
szerek iránt.

A közgyógyellátási igazol
vány alanyi jogon, jogszabályi 
feltételek mellett kiadhatja az 
Önkormányzat és ebben az 
esetben nem szükséges vizs
gálni a jövedelmi viszonyokat.

Alanyi jogon közgyógyellá
tásra jogosult: a bentlakásos 
gyermek- és ifjúságvédelmi 
intézményben lakó, az intézeti 
elhelyezett, az intézeti és álla
mi nevelt kiskorú, rendszeres 
szociális segélyben részesülő, 
pénzellátásban részesülő hadi
gondozott, sorkatonai segély
ben részesülő, rokkantsági já
radékos, aki I., II. csoportú 
rokkantsága alapján részesül 
nyugellátásban, aki után a szü
lője, vagy eltartója magasabb 
összegű családi pótlékban ré
szesül.

Függetlenül az 1 főre jutó

jövedelem nagyságától, az em
lített esetekben ki adni az ön- 
kormányzatoknak az ingyenes 
gyógyszerellátást biztosító 
igazolványt.

Méltányossági alapon szo
ciálisan rászorult személy ré
szére közgyógyellátási igazol
vány állítható ki abban az eset
ben, ha a kérelmező igazolja 
háziorvosa által kiállított iga
zolással, hogy havi gyógyszer
költségei elérik és meghalad
ják a 800-1000 Ft-ot és jöve
delmi viszonyai igazolása 
alapján -olyan szerények, 
amelyek indokolják a körül
mények méltánylását 1 főre 
jutó 8500 forint alatti jövede
lemmel rendelkezik a kérelme
ző.

Ezért az igazolványért, amit 
méltányosságból állít ki az ön
kormányzat évente 5. 610 fo
rintot kell fizetni a szociális 
segélykeretből.

Szükséges mérlegelni a 
közgyógyellátási igazolvány 
kiállítása előtt, hogy a rászo
rul ó számára fontos, alapvető 
gyógyszerek rendelhetők-e fe
kete vényre, ugyanis az elmúlt 
években folyamatosan szűkül 
a fekete vényre írhatók száma 
és köre.

Bizonyos betegségek eseté
ben közgyógyellátási igazol
vány nélkül térítésmentesen 
juthat hozzá a beteg szükséges 
gyógyszereihez, erről a keze
lőorvos tájékoztatja a beteget.

S.  Zs.

HETI TV TALLÓZÓ
1994. április 20-tól 24-ig

15.  16 Naptár
15. 40 Falutévé
16.  11 Telecke
16. 31 Családi komputer
17. 00 Évgyűrűk
17. 40 Ablak melléklet
18. 00 Ablak
18. 55 Mézga család
19. 20 Választási műsor
20. 15 Dallas
21. 10 Panoráma
22. 13 Halló, péntek!
22. 38 Mini klip-mix
22. 50 Fassbinder-sorozat 
TV2
14. 25 Alpok-Duna-Adria
14. 55 Turpi úrfi
15. 25 Pop-rock, 

fehéren-feketén
15. 50 Medicina
16. 00 Ember és zene
16. 55 A Föld napja
17. 50 Ön is lehet tulajdonos
18. 00 Körzeti híradók
18. 13 Dobogó
18. 51 Kojak
19.  44 Kerekek és lépések
20. 34 Telesport
22. 00 Tipplista
22. 10 összefoglaló

a tornász VB-ról
22. 37 Megáll az ész!
23. 07 Aréna
23. 57 Üzlet

Szombat
TV1

6. 03 Falutévé
6. 45 Híradó
7. 00 Napkelte
8. 25 Gyümölcsfalva lakói
8. 52 576
9. 12 Tökjó

9. 37 Lakatlan sziget 
10. 02 Zenelánc
10. 07 Mi-ti-ők
10. 32 Friss
10. 57 ÁSZ
12. 07 Panoráma
13. 07 Tízlapos foci
13. 57 Magyar félmúlt
14. 50 Zenélő malom
16. 50 Műsoroló
17. 10 Mesélő cégtáblák
17. 35 Lottósorsolás
18. 25 Szerencsekerék
18. 57 Márkás históriák
19. 19 Választási műsor
20. 09 Telesport
20. 30 Uborka
20. 50 Ki tud többet 

Magyarországról
22. 20 Csontváry:

Magányos cédrus
22. 35 A nagy Waldo Pepper 
TV2

6. 30 Napra-forgó
10. 30 Glória 

Zalaegerszegnek
11. 00 V ác FC-Samsung-FTC
13. 00 Família Kft
13. 30 Útkereső
14. 00 Újdonságok
14. 25 Azok a csodálatos 

állatok
14. 45 Gaia
15. 15 Polgári kaszinó
17. 25 Hupikék törpikék
17. 55 Az új Lassie
19. 01 Família Kft.
19.  37 Váratlan utazás
20. 30 Paradicsom szálló
22. 05 Hangárverés
23. 25 összefoglaló

a tornász VB-ról
23. 40 A torony a sztár

Vasárnap
TV1
6. 45 Falutévé magazin
8. 03 Hol-mi?
8. 30 Halló, vasárnap!

10. 50 Három kívánság
11. 40 A rendőrség napja ’94.
12. 05 Tévémagiszter
13. 40 Babusgató
14. 10 A rendőrség napja ’94.
14. 35 Telesport
16. 05 Örömhír
16. 30 Walt Disney 

bemutatja
17. 35 Magnum
18. 30 Szerencsekerék
19. 00 A Hét
20. 20 A rendőrség napja ’94.
20. 45 Zsaruk
21. 15 Telesport
22. 15 Rendőrök a múzeumban
22. 25 Vízöntő
23. 15 A frankfurti tiszteletbeli 

magyar konzul
TV2

7. 00 Tévéshop
7. 32 Vendégvárók
9. 15 Alfréd, a kacsa
9. 38 A körhinta

10. 01 Az élő bolygó
10. 55 Tavaszi hadjárat
11. 20 Kánon
12. 40 Gazdaképző
13. 10 Ahol a szivárvány 

nyugovóra tér
13. 55 Tükör
14. 35 Ne bántsd a barátom!
14. 50 Delta
15. 20 Baywatch
16. 15 Remekművek
16. 20 Enter
18. 00 A körzeti televíziók 

műsora
18. 30 Kedves versem
19. 00 Alma-Ata nem esik 

messze a FÁK-tól
19. 50 Budapest titkai
20. 15 Gálvölgyi-show
20. 55 Édes Charity

21. 42 Választási vitaműsor
22. 42 Az utolsó perc 
TV2
16.  17 Rönkszedők
16. 41 Babar
17. 05 Tessék hívni!
17. 20 Kitörés
17. 50 ö n  is lehet tulajdonos
18. 00 Körzeti híradók
18. 45 A múlt tanúi
19. 00 Fekete március
19. 35 Lyukasóra
20. 20 Stan és Pan
20. 25 Telexpo ’96.
21. 29 Mindent vagy semmit!
22. 05 Két perc-kék perc
22. 10 Payer 33
23. 00 Alkalmi
23. 20 Férfi kosárlabda 

BEK-döntő
1. 10 Üzlet

Péntek
TV1

6. 03 Falutévé
6. 35 Üzlet
7. 00 Napkelte
9. 00 Napközi
9. 30 Riviéra

10. 30 Dallas
11. 30 Játék
12. 07 Déli üzlet
13. 42 Képújság
13. 52 Nagy családok

TV2
15. 25 Bevezetés

a művészetekbe
15. 50 Foxi Maxi
16. 40 A kölcsönkapott föld
17. 00 Korforduló
17. 30 Irodalom
17. 50 ö n  is lehet tulajdonos
18. 00 Körzeti híradók
18. 50 Útmutató
19. 25 Mindent vagy semmit!
22. 30 Hidak
23. 20 Kis esti zene
24. 00 Üzlet

Csütörtök
TV1

6. 03 Falutévé
6. 35 Üzlet
7. 00 Napkelte
9. 00 Napközi
9. 30 Riviéra

10. 30 Regina révbe ér
11. 30 Játék
16. 12 Tükör
16. 25 Telesport
17. 15 Külügyi ügyek
18. 00 Kölyökidő
18. 30 Fogadjunk!
18. 55 Mekk mester
19. 19 Választási műsor
20. 09 Nagyvizit
21. 14 Autópálya-fejlesztés
21. 26 Mini klip-mix

Szerda
TV1

6. 03 Falutévé
6. 35 Üzlet
7. 00 Napkelte
9. 00 Napközi
9. 30 Riviéra

10. 30 Csengetett, Mylord?
11. 30 Játék
12. 00 Déli harangszó
12. 42 Fűben-fában
13. 05 Menedzsment
13. 20 Tévéegyveleg
13. 45 Maholnap
14. 05 Vivát, Benyovszky!
15. 10 Falutévé
15. 30 Kirakat
16. 12 Nemzeti értékeink
16.  22 Játékkuckó
16.  32 Házipénztár
16. 45 Külügyi ügyek
17. 15 “Római képek”
17. 30 Gazdagodj okosan!
18. 00 Rímfaragó
18. 15 Oscar Junior
18. 35 Zsákbamacska
19. 07 Frakk
19. 19 Választási műsor
20. 15 Családi kör
21. 15 Szemtől szemben - 

Szörényi Lászlóval
22. 10 Unokáink sem 

fogják látni
22. 50 Az éjféli szirénák
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Európa egyik legrangosabb 
versenyére készülnek

Ki hamarabb, ki később, de a 
legtöbb sportegyesület március
ban tartja évzáró - értékelő köz
gyűlését. Így történt ez a Határőr 
Dózsa SE esetében is.

Az egybegyűlt sportolóknak, 
meghívott vendégeknek a lovas 
klub elnöke, Fráter Sándor alez
redes adott számot az elmúlt 
esztendő munkájának eredmé
nyeiről, gondjairól, a sport
egyesület fejlődéséről. Össze
foglalójából kitűnt, hogy mun
kájukat jó légkörben, a Határ
őrség, a megyei, helyi, állami, 
társadalmi szervek és a lósportot

társadalmi eseményeken, ren
dezvényeken a Határőrség Or
szágos Parancsnoksága által jó
váhagyott terv szerint vettek 
részt.

A Határőr Dózsa SE lovasai
nak eredményei továbbra is 
meghatározóak a magyar lovas
sportban, amit alátámaszt az is, 
hogy évente 7-8 sportolója ér el 
I. osztályú minősítést, többen II. 
osztályú versenyzők, s az ifjúsá
giak közül hárman arany jelvé
nyesek. Lovasaik a Magyar Baj
nokságokon felnőttben, ifiben 
ott voltak az élmezőnyben, egy-két

bizonyították, hogy méltóak a 
nemzetközi megmérettetésre. 
Büszkeségét fejezte ki ezen kí
vül a felnőtt csapatbajnoki máso
dik és az Unyi Nagydíj második 
helyezésükkel kapcsolatosan is. 
megelégedettségre ad okot ifjú
sági lovasaik eredményei is, Ká
konyi Attila egyéni ezüst, csapat 
bronz érme, Nagy Attila váloga
tott kerettagsága. Ezen a terüle
ten azonban ennek ellenére ko
moly feladatok várnak megol
dásra.

Szólt még hagyományosan 
megrendezett versenyeikről, így

kedvelők anyagi támogatásával, 
a Határőrség által biztosított mű
ködési feltételek között végez
hették. A joggal és sokat emle
getett, egyre nehezebbé váló 
gazdasági körülmények ellenére 
is megoldották - célirányos és 
takarékos felhasználással - azt, 
hogy ne legyen visszaesés a 
sporteredményekben, verseny
zőik megfelelő minősítéseket ér
jenek el, továbbá hogy egyesüle
tük meghatározó szerepét és he
lyét a magyar lovassportban 
megőrizze.

Az 1993-ban végzett munka 
eredményeként ismét sikeres 
sportévről számolhatott be, 
melynek bel- és külföldi verse
nyein, különféle bemutatókon,

két kivételtől eltekintve mind 
bejutottak a döntőbe. Lóállomá
nyuk jellemzésére egy önmagá
ért beszélő példa: a tenyészver
senyen indított 19 lovukból csak 
kettő nem jutott a döntőig.

Visszatérve a versenyzőkre: 
kiemelkedő teljesítményt nyúj
tott 1993-ban Fazekas István, 
Fodor Gábor, nagy Andrea a 
Május 1-i Nemzetközi Lovas
versenyen, ugyanitt a Fodor-Sós 
páros megnyerte a Staféta ver
senyszámot. Fazekas a 2, 15 mé
ter kőfal megugrásával a magyar 
fedeles csúcsot tartja, Nagy 
Andrea magyar bajnok military
ban. Tuska Pál és Varró József 
századosok igen rangos me
zőnyben, nehéz versenyeken

az Országos Tenyészversenyről 
és az Országos Ifjúsági Bajnok
ságról, elsősorban azonban a 
Kiskunhalasi Nemzetközi Lo
vasversenyt részletezte, mely 
rendezvénysorozat jól szolgálta 
a magyar lovassport mind széle
sebb körű nemzetközi elismert
ségét. Felhívta a figyelmet arra, 
hogy 1994-ben április 28. és 
május 1 között kerül sor legjele
sebb rendezvényükre, s ezzel 
ugyancsak arra törekednek, 
hogy a Nemzetközi Lovas Szö
vetség, a külföldi csapatok min
den versenyző és a díjugratást 
kedvelő közönség elismerését 
maximálisan kivívják.

Vass Katalin

Sportműsor
LABDARÚGÁS: Áprili

s 23., 15. 30 óra, városi 
sportpálya:  Kiskunhalasi
Ganz - Kalocsa (megyei 
I. osztályú bajnokság, serdü
lő) • Április 24., 17. 00 óra, 
városi sportpálya: Kiskun
halasi Ganz - Akasztó (me
gyei I. osztályú bajnokság). 
Előtte 15. 00 órakor: ifjúsági 
mérkőzés. • Április 30.,
17. 00 óra, városi sportpá
lya:  Halasi Csillagok - 
Szank (megyei IIl. osztályú 
bajnokság). • Április 30.,
17. 00 óra, városi sportpá
lya: Kiskunhalasi Spartacus

Jakabszállás (megyei 
Ill. osztályú bajnokság).

KÉZILABDA: Á p rilis
23., 17. 45 óra, ÁMK városi 
sportcsarnoka: Kiskunhala
si Női Kézilabda SE - Túrkeve

 (NB. I. B-s bajnokság, 
női). Előtte, 16. 00 órakor: 
Kiskunmajsa - Újkígyós 
(NB. I. B-s bajnokság, férfi).

SAKK Április 20., 27., 
17. 00 óra, Boróka Gyer
mekház: “Tóth Ervin” em
lékverseny V-VI. fordulója.

SZABADIDŐSPORT: 
Április 24., 9. 00 óra, Kö
töttárugyár: Tavaszi kerék
páros próba és tavaszi or
szágúti kerékpáros verseny 
(jelentkezés a gyár parkoló
jában 8. 30 órától a rende
zőknél).

DIÁKSPORT: április 
22-23., 8. 30 óra, Garbai 
Sándor Szakképző Iskola 
sportpályája, városi sport
pálya: Garbai Kupa

LOVAS: április 28. - 
május 1., Határőr Dózsa pá
lyája: CSIO 28. Nemzetkö
zi Lovasverseny.

Utazó-listára
kerülhetnek

Országos BMX verseny - egyben a 
Világbajnokságra való válogató első 
fordulója - zajlott le szombaton Oroshá
zán, a városi sportcsarnokban. A nagy 
megmérettetést a halasi Flaszter BMX 
Egyesület három versenyzője is vállal
ta. Talaj kategóriában bemutatott pro
dukciója alapján Szilágyi Ákos a tizen
hétévesek mezőnyében a harmadik he
lyet, Vígh Sándor a húsz év felettiek 
között az ötödik helyet szerezte meg. 
Klubtársuk, Angyal Csanád - bár jó 
esélylel, dobogós helyezéssel számol
hatott - kerékpárja hátsó fék-törése mi
att - nem tudott indulni.

A tökéletes szervezésű rendezvényt 
még kettő válogató követi majd, s ezek 
összegzésével dől el, kik utazhatnak 
nyáron Kölnbe, a VB-re.  V. K.

Meggyőző fölény látványban, 
eredményben

Az NB. I. B-s női kézilabda 
bajnokság Királymajor (Sa
sad) - Kiskunhalasi Női K é
zilabda SE mérkőzésének 
végeredménye 15: 27 (félidő: 
9 : 16). Játékvezetők: Kardos 
Ferenc és Kovács Sándor.

A halasi csapat: Fritsch - 
Sávolt 2, Vass 4, Zemjanova 
7/2, Décsi 5, Dzsafarova 6/2, 
Csábi 2. Csere: Vörös (ka
pus), Nagy, Cseri, Vismeg 1. 
Edző: Jürgen Böcking.

Hétméteres: 3/1, illetve 
6/4. Kiállítások: 10-10 perc.

Az NB. I. B-s bajnokság 
hétvégére kiírt Sasad - Kis
kunhalasi NKSE mérkőzésé
nek lejátszása egészen ked
dig bizonytalan volt. Azaz 
mindenki abban a hiszemben

élt, hogy május 19-én kerül 
lejátszásra, az előzetes tár
gyalás szerint. Ám eddigre a 
pénzhiányban vergődő Sasad 
fuzionált egy másik egyesü
lettel, melynek nevét is fel
vette. Így szombaton délután 
az eredeti programnak meg
felelően került sor a két csa
pat között a XVI. fordulóra.

A mérkőzés első gólját 
Marina Dzsafarova szerezte 
akcióból, amelyet újabb ha
lasi gól követett. Ezután a 
jobbára fiatal és ügyes -, de 
közben rendkívül erőszakos 
és durva ellenfélen volt a 
sor. Egy darabig “kiegyenlí
tett” játék folyt, ami azt je
lentette, hogy amíg a mieink 
egymás után 2-3 góllal gyarapították

eredményüket, a 
hazaiaknak csak 1-1-re futot
ta. A halasiak fokozatosan és 
hallatlan biztonsággal egyre 
nagyobb előnyre tettek szert, 
ez többször volt nyolc gól is. 
Például: 6 : 14-es, 7 : 17-es és 
8 : 16-os állásnál.

A forduló után hasonlóan 
alakult a játék, melyben a ki
rálymajori együttes hat (kettő 
hetesből), a mieink tizenegy 
gólt dobtak. Összességében a 
halasi csapat az elvárásoknak 
megfelelően szerepelt - voltak 
nagy felvillanások, de hiba is. 
A legkiemelkedőbbet Fritsch 
Margit nyújtotta a kapuban, 
iskolapéldáját mutatva, ho
gyan kell védeni. Egyszerűen 
szuper volt!

Éremtermés szőnyegen
Két versenyen is felhívták 

magukra a figyelmet a K is
kunhalasi Birkózó Klub fia
tal versenyzői teljesítmé
nyükkel, szokásosan. A sok 
dobogós, pontszerző helye
zés mellett, Soltvadkertről 
Király Gábor, Csernovics 
István és Kátai Imre ráadásul 
aranyéremmel térhetett haza. 
Az esemény, amelyen ezt ki
vívták, a vadkerti Torna 
Egylet 35 éves fennállása

Garbai
Kupa

Lassan egy évtizedes múltra 
tekint vissza a Garbai Sándor 
Szakképző Iskola hagyomá
nyos rendezvénysorozata, mely 
az idén április 22-én és 23-án 
kerül megrendezésre. A két
napos sportesemény kapcsán 13 
középiskola 22 csapata lép pá
lyára, három megyéből Szege
den át Békéscsabáig. A me
gyebelieket Kecskemét, Kun
szentmiklós, Kiskunfélegyháza, 
Jánoshalma középiskolásai 
reprezentálják. Városunkból a 
házigazda mellett, minden is
kola bekapcsolódik, valami
lyen mértékben. Lányok szá
mára kézilabda, fiúk részvéte
lével kézilabda és kispályás 
labdarúgás a lehetőség, ame
lyet a rendező Garbai Sándor 
Diáksport Egyesület nyújt. A 
megnyitóra pénteken 8. 30 óra
kor kerül kerül sor az iskola 
sportudvarán, de csak a lány 
kézilabda mérkőzések zajla
nak ezen a helyszínen, a fiúk 
meccsei a sportpályán folyta
tódnak. Szombaton 12. 30 órai 
kezdettel ugyancsak az iskola 
sportpályáján ejtik meg az ün
nepélyes eredményhirdetést, 
melyen a dobogósok mellett 
az egyéni legjobbak is külön
díjat kapnak.

V . K.

volt. A jubileumi alkalmon 
tíz szakosztály mintegy száz
harminc képviselője jelent 
meg, s lépett szőnyegre há
rom korosztályban.

A halasiak eredményei, 
gyermek korcsoportban: 18 
kg. Szilágyi Norbert 4., 21 
kg.: Micic Márkó 4., Panko
vics Roland 5., 25 kg: Miha
liczkó Péter 4., 26 kg: Pintér 
Péter 6., 37 kg: Király Gábor 
1.

Diák “A” korcsoportban: 
30 kg: Lakos István 4., 32 
kg: Tóth József 4., 35 kg: 
Klam László 3., 38 kg: Sipos 
Szabolcs 4., 41 kg: Csernovics

 István 1., Dobos Attila 
5., 45 kg: Kovács Balázs 3., 
Bálint Lajos 5., +66 kg: Ká
tai Imre 1.

A nagyobbak Szegeden, a 
serdülő “B” korcsoport terü
leti szabadfogású bajnoksá
gán jeleskedtek. Az érdeklő
dők száma itt is meghaladta 
a százat. A három versenyző, 
aki be is jutott az országos 
döntőbe, itt dobogós helye
zéssel alapozta meg a to
vábbjutást. Mégpedig Aradi 
Zsolt 2., (60 kg-ban), Vadá
szi István (65 kg-ban) és 
Csatári József (+73 kg-ban) 
3. helyen zárta a versenyt.
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Halasi Tükör Színe és fonákja

Rózsa Gyuri a tudományos 
szakirodalom beható tanul
mányozása után levonta a vég
következtetést: a kiművelt em
berfőket nem feltétlenül klóno
zás útján kell sokasítani. Fel is 
hívta ötletstábját, találjanak már 
ki valami jó kis új vetélkedőmű
sort.

A sokat megélt tévésó-guruk 
húsz egyéni kezdeményezés, ti
zenhat ölremenés és négy bra
instorming után elkészültek a 
tervezettel. Gyuri intencióinak 
megfelelően a történelem sze
métdombjára kerültek az össze
tett agyműködéseket követelő 
feladványok. Az egyértelmű cél 
a jó hangulat, amit nem ront el 
buta emberek látványa, akik 
nem tudják a választ a kérdésre. 
Bizony, ezt valahogy át kell hi
dalni, hiszen kérdés azért kell, 
különben történik semmi. A 
Szerencsekerék jó nyomon jár - 
jó szerével csak forgatni kell, 
bár a mássalhangzókból kitalálni

a közmondást néha embert pró
báló feladat. H. z. g. mb. rt. l. bb 
. t. l. r. k, m. n t . s. nt. k. ty. t. A szel
lemi relaxot Gyuri érkeztéig a 
Fogadjunknak sikerült a legjob
ban csúcsra futtatnia. A demok
ratikus saccpartiban egyetlen

kedves Néző. ) Gyuri hatalmas elő
nye a gusztustalanság, ezt kellett 
hát meglovagolni. És Gyuri 
annyira gusztustalan, hogy az 
már maga a vegytiszta hányin
ger. Kövér háziasszonyok és 
meglett, ám homályos tekintetű

kérdést sem lehet ésszel megol
dani, az agysebész és az orosz
lánszelidítő tök egyforma esél
lyel indul. Na ezt kellett a Gyu
rinak túlszárnyalni.

Az agyatlanságot sajnos nem 
sikerült, a “válasszon egyet a 
négy zárt borítékból” játéknál 
igénytelenebbet a tudomány mai 
állása szerint nem tudunk produ
kálni, ezért ezen a téren egyér
telműen holtversenyre játszott 
az ötletstáb. (Bár Lányi Judit 
szerint további lehetőség: ha egy 
boríték közül választhat a

szakállasok ölelgetik körömrág
va, ha sikerült ráhibázni a meg
felelő borítékra. Ha történéseket 
egy rehabilitációs intézet elme
osztályáról közvetítenék, az em
bernek még tán örülne is a lelke: 
lám, milyen kedvesen foglalko
zik valaki a gyagyákkal, né, 
hogy lement a szintjükre. De ez 
nem a gyagyások hétköznap dé
lelőtti műsora, ebben szabadon 
kószáló, épelméjűnek nyilvání
tott, szavazati joggal rendelkező 
magyar állampolgárok hujjog
nak, ha Gyuri hozzájuk vág egy

RENDŐRSÉGI HÍREK
Bölcsődék, óvodák 

figyelem!

Várható, hogy városunkban 
is megjelenik az az ismeretlen 
középkorú férfi, aki már az or
szág több gyermek- 
intézményében járt és lopást

követett el. Azzal a legendával 
áll elő, hogy keres egy kis
gyermeket, akit név szerint is 
megnevez. A kiskunhalasi 
óvodák és bölcsődék is szá
míthatnak az ismeretlen sze
mély megjelenésére. Ez eset
ben azonnal értesítsék a Ren
dőrséget.

Gépkocsi lopás
K. Erzsébet kiskunhalasi la

kos tett feljelentést ismeretlen 
tettes ellen, mert április 17-re 
virradóra a lakása mögött par
koló és lezárt ARM-333 for
galmi rendszámú Lada Samara 
személygépkocsiját eltulajdo
nította. A kár 350 ezer Ft.

S A R O K B A  S Z O R ÍT V A

Mi Iesz velünk?
Sokak számára, számunkra 

ez az a kérdés, amely a közelgő 
választásokkal kapcsolatban el
sősorban foglalkoztat minket. 
A sajtó természetesen hangos a 
lehetőségek latolgatásától, és 
politikai szempontok szerinti 
különféle sugalmazásoktól.

Az egyik legtöbbet emlege
tett kérdés jelenleg az MSzP előretörése

. Nemrég Debreczeni 
József írt az egyik napilapban 
cikket az MSZMP utódpártjá
nak 94-es esélyeiről. Lényege 
ennek a korántsem reménykeltő 
cikknek az, hogy a szocialisták 
- akik 1990-ig teljes hatalmat 
gyakorolhattak a gazdaság, a 
közélet, a kultúra, egyszóval a 
társadalom felett - újbóli meg
erősödése azt a hallatlanul nagy 
veszélyt rejti magában, hogy a 
régi rendszer emberei, immár a 
demokrácia keretei között 
visszatérnek a hatalomba. Ám 
nem akárhogyan, s épp ez itt a 
bökkenő. Ha egyszerűen részt 
vállalnának a kormányzásban, 
abban még semmi különösebb 
nem volna, hiszen valóban 
szüksége van ennek az ország
nak (is) arra, hogy szociális ér
zékenységű vonás eleme le
gyen a végrehajtásnak, a dön
téshozásnak. Kérdés csupán 
annyi: valóban az MSZP-re 
van-e, lenne-e szükség?

A párt “megbújt” a rend
szerváltást követő egy-két év
ben. Az úgynevezett reform 
erők hangja alig hallatszott, las
san eltünedeztek azok, akik valóban

lóban egy szociáldemokrata, 
szociálliberális vonal elkötele
zettjei voltak. Másfél, két éve 
viszont megjelentek a színen 
azok, akikkel kapcsolatban in
kább az jegyezhető meg, hogy 
valóban egyfajta visszarende
ződés, a régi összefonódások 
újbóli felélesztésének hívei len
nének. A szocialisták - kihasz
nálva korábbi érdek-kapcsola
taikat - összefognak a legna
gyobb szakszervezeti tömörü
léssel, pontosabban vezetőjé
vel. Aki nem más ugyanakkor, 
mint a felállt társadalom bizto
sítási önkormányzat egyik ve
zetője. Az MSzP és e szerveze
tek elérhetik ezzel a konspiráci
óval, hogy szinte korlátlan, 
vagy legalábbis nehezen ki
kezdhető ellenőrzést gyakorol
janak a munkavállalói rétegek 
felett. Ha az MSzP netán kor
mányra kerülne, s biztos társ
ként maga mellett tudhatja 
Nagy Sándorékat, akkor kön
nyen kifoghatják a szelet az ér
dekeik képviselete érdekében 
például sztrájkolni kényszerülő 
munkavállalók vitorlájából.

Egyszerű hatalomkoncentrá
cióról van szó, amely azonban 
most már a demokratikus intéz
ményrendszer leplét ölti fel, így 
valóban támadhatatlan - mond
juk az egyelőre szabad sajtó ál
tal. Az ám, a sajtó! Átalakuló
ban lévő társadalmunkban a 
nyilvánosságot “kezelő”, leg
alábbis befolyásoló sajtó szere
pe óriási. Nem titok azonban,

hogy a mértékadó médiák kö
zül nem egy napilap, az elekt
ronikus sajtó nem egy vezető 
helyzetben Iévő személyisége 
ugyanabban a helyzetben, 
ugyanazzal a lojalitással fordul 
régi-új elvbarátai felé, mint an
no. Támadná-e, kritizálná-e ez 
a sajtó az új köntöst öltött szo
cialista kormányt?...

A kérdés egyik kissé eltérő, 
ám megdöbbentő motívumát 
Szűrös Mátyás fedte fel (ha 
ugyan fel kellett fedni) a televí
zióban. Szavainak lényege tu
lajdonképpen ez: a népszerűsö
dő MSZP-be megfigyelhetően 
kezdenek visszaáramlani azok 
az -elveikben- kommunista régi 
személyek, akik 1990-ben el
hagyták, elfordultak tőlük. Haj
dú János például, aki a lehető 
legerősebb támogatását búja 
csoportjának. Ám ugyanez vo
natkozhatna Nagy Sándorra is - 
hol volt ő az MSZP-ben, -ből
1991-ben? Ha “egy” Szűrös 
Mátyás, akinek hitelében nincs 
ok kételkedni, megfontolandó
nak nevezi, hogy együtt tud-e 
működni ezekkel a személyek
kel, akkor egyszerűen fogal
mazva - valami nagyon nem 
stimmel...

-kz-

textil macskát.
Felejtsük el a választási 

esélylatolgató tortaszelet-diagra
mokat. Ellenben szerezzük meg 
a Zsákbamacska nézettségi ada
tait és tetszésindexét. Ha jobb, 
mint a Szomszédoké meg a Dal
iásé, akkor ebben az országban 
tényleg minden megtörténhet. 
És akkor senki sem majd május- 
nyolc utánozzon. Addig örül
jünk, amíg ilyen pozitív összeté
telű kormány és parlament kép
visel minket. Mert a Zsákba
macska-rajongók valószínűleg 
szavaznak, miért is ne szavazná
nak, elvégre nem állnak elmeor
vosi megfigyelés alatt. És ha sok 
ilyen megy el szavazni, itt érde
kes dolgok történnek majd. És 
egy ilyet nem érdekel, hogy kik 
viszik a szomszédot, miért és 
hová,

-winki air-
Ollózva:  Magyar Narancs

94/10/24.

Lopások, betörések
V. József kiskunhalasi lakos 

azért tett feljelentést, mert 
1994 április 10-16 között eltelt 
időben a külterületi ÁFÉSZ 
hobbiban Iévő fából készült 
szerszámos kamra ajtajáról a 
lakatot lefeszítették és eltulaj
donítottak 1 db 20 literes háti 
permetező gépet, egy fűrészt 
és esőkabátot 7. 700 Ft érték
ben.

H. Károly kiskunhalasi la
kos tett feljelentést ismeretlen 
személyek ellen, mert az Alsó
öregszőlőkben Iévő fóliasátrát 
megrongálták és az alatta ne
velt több ezer baromfit meg
dézsmálták. Az okozott kár 
becslés szerint több mint 10 
ezer Ft.

V. Alajos kiskunhalasi lakos 
azért tett feljelentést, mert 
1994 április 15-én a Széchenyi
u.  108 szám alatt Iévő Távköz
lési Szakboltjában megjelent 
négy, feltehetőleg külföldi 
személy és egy Panasonic 
2230-as típusú telefon, telefax 
és üzenetrögzítővel ellátott ké
szüléket tulajdonítottak el. A 
boltvezető a személyek távo
zása után észlelte azt, hogy hi
ányzik a szóban forgó készü
lék.

B. Mihály kiskunhalasi la
kos tett feljelentést, mert ápri
lis 9-16 közötti időben Bodog
láron a 216. számú tanyájából, 
a vízvezeték hálózatról tarto
zékokat szereltek le és loptak 
el. A kár a rongálással együtt 
kb. 50. 000 Ft.

T. Zsolt Harkakötöny, Har
kapuszta 31. számú tanyája te
tőszerkezetéről 27 db nagymé
retó palát és 4 db nádpadlót tu
lajdonítottak el 26 ezer Ft. ér
tékben.

K. Klára kiskunhalasi lakos 
tett feljelentést, mert 1994 áp
rilis 11-17 között a Csigabiga 
dűlőben a bekerített hobbi tel
ken Iévő tégla épületének be
járati ajtaját ismeretlen szemé
lyek megrongálták. A kár
5. 000 Ft.

Kulturális ajánlat

Filmszínház
Április 20., este (6 és 8 óra

kor) VESZÉLYES ÉRINTÉS 
(amerikai krimi).

Április 21-25. este, NI
CSAK, KI BESZÉL MOST! 
(szinkr, amerikai vígjáték).

Április 26-27: este, Téka, 
SOK HŰHÓ SEMMIÉRT 
(szinkr, angol-am. film).

Közösségek Háza
Április 22 16 óra: A KÉZ

MŰVES PÁLYÁZAT KIÁL
LÍTÁSNAK MEGNYITÓJA.

Április 22, 19 óra: ÁRNYÉ
KOK, 16 mm-es filmklub.

Április 22., 20. 30 óra BLU
ES PÓDIUM, S-Modell kon
cert. Belépő: 160 Ft.

Április 23, 16 óra: SZA
BADSÁG, LELKIISMERET, 
LELKIISMERETI SZABAD
SÁG. Csabai Tamás előadása.

Április 23, 20 óra, SZT. 
GYÖRGY-NAPI TÁNCHÁZ. 
Magyar folk-fesztivál, koncer
tek és tánctanítás. Belépő: 140 
Ft.

Április 24, 14 óra: BA
LETT NYUSZIBÁL. A Pity
pang Egyesület rendezésében.

Április 26 17 óra: BIBLIA 
TÁRSMŰVÉSZETEKBEN. 
Csabai Tamás előadása Pál 
apostol levelei alapján.

Városi Könyvtár
Április 21. 18 óra: HATÁ

RON TÚLI MAGYAR IRO
DALOM. Előadó: Fűzi Lász
ló, a FORRÁS főszerkesztője.

MOL Rt. Klub
Április 25, 18 óra: ÚJ HO

MEOPÁTIA. Előadó: dr. Sági 
István.

H ÍR T Ü K Ö R
Április 19-én a Garbai Szakképző Iskola társalgójá

ban megnyílt SZABÓ ILONA GOBELIN KIÁLLÍTÁ
SA. A tárlat április 24-ig látogatható.

FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS
POLGÁRI PÁRT április 20-án (szerdán) Zsanán 20 
órakor a Kultúrházban gyűlést tart. Április 22-én (pénte
ken) Tázláron pártértekezletet tart dr. Bernáth Balázs 
részvételével. A vezetőség nevében mindenkit szeretettel 
vár Csatári József, a helyi szervezet elnöke, ország- 
gyűlési képviselő-jelölt.

Április 26-án 15 órakor az ÁMK rajztermében Mécs 
Imre országgyűlési képviselő, a SZABAD DEMOK
RATÁK SZÖVETSÉGE ügyvivője várja az érdeklődő
ket, a ”Beszélgessünk a közéletről” címmel tartandó 
nyílt fórumon. Vendéglátó dr. Szabó Erika a párt ország
gyűlési képviselő-jelöltje.

Anyakönyvi hírek
SZÜLETTEK: Bálind Bence (Undi Szilvia)Tompa, Szu
csán Krisztina (Csicsely Gabriella) Kiskunhalas, 
Varga Fanni (Katona Sarolta) Kiskunhalas, Flaisz 
Csaba (Pogatsnik Anette) Kiskunhalas, Tósaki Alex 
(Halász Györgyi) Kunfehértó, Kovács Anita (Varga  
Judit) Kelebia, Farkas Bálint (Kordás M agdolna) 
Kelebia.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Ledényi Zoltán és Vágó  
Mária M agdolna, Lavati Péter és Balogh Rózsa.

MEGHALTAK: Ajtai Anna (Kiskunhalas), Gál Benő 
Ferenc (Kiskunhalas)(, Puskás Lajos (Kiskunhalas), 
Kolompár Mátyás (Kiskunhalas), Pető Lajos (Kis
kunhalas), Kollár István (Kiskunhalas), Jegyes-M ol
nár Imre (Kiskunhalas), Pázsit G éza LászIó (Kiskun
halas), Ruzsinszki Mihályné Tóth Anna (Kiskunha
las), Borbély Sándorné Valter Terézia (Kiskunha
las), Mészáros Sándorné Tóth Ilona Irén (Kiskunha
las), Rácz Antal (Balotaszállás), Csuka Istvánné 
Hegyi Mária Terézia (Kiskunhalas), Papdi Istvánné 
Kőrös Eszter (Kiskunhalas), Hambalkó Antal (Kis
szállás).
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NYEREMÉNYSZELVÉNY

Halasi Tükör

ÁPRILIS 20.

MINDEN AMI AUTÓGÁZ BESZERELÉS, 
ALKATRÉSZELADÁS 

(Cargas, Lovato)

PB Gázkút.
Jánoshalma, Kisszállási út 11. Bácsgépker.

Tel: Jánoshalma 395.  

ZSÁKBAMACSKA


	Halasi Tükör

	MEGJELENIK HETENTE, SZERDÁN • ÁRA: 29, - Ft

	Kampány nyitó nagygyűlés a Független kisgazdáknál

	Hazai és nemzetközi elismerés birtokában a Halas Néptáncegyüttes

	Zenés áhítat az Imaházban


	TÖBB MINT 15. 000 km INGYEN!


	UNO UNGHERIA

	néven.

	Cáfolják a veszteséget

	NEM ZÁR BE A JÓ ÉS FRISS


	Az MDF programjából

	A szociális gondozó- központ mindennapjai

	BIKA

	IKREK


	szűz

	NYILAS

	BAK

	HALAK




	LEMEZAJÁNLAT

	Turkevy Nagy Sándor


	ÖNGYÚJTÓ.

	Kiskunhalas Bokányi D. u.

	Nyitva: hétfő-péntek 8-13 és 13. 30 -18 óráig, szombat 8-12 óráig.


	GÉPJÁRMŰVEZETŐK FIGYELEM!

	TELECOMP KFT. 

	A Klára Szalon



	MLM

	rendszerű üzletünkbe. Tájékoztató előadás április 22-én 19 órakor az ÁMK történelem termében,

	Krausz és társai

	 VILLAMOSSÁGI bolt Japán színes Tv szenzációs áron!

	Az állás betöltésének ideje: 1994. július 1. Pályázat elbírálásának határideje:

	UNIVERZITAS II. kötvény



	Béla Béla

	450 Ft/kg

	HASZNÁLT

	OLCSÓN


	DISCO

	Kiskunhalas Bethlen G. tér 1. (Mozi mellett) Belépő 130 Ft Sponsored by LEVIS

	Új nyitvatartási

	Értesítjük kedves vevőinket, hogy a Standard Áruház Kiskunhalas, Tinódi u. 25.


	Régi ár!

	81 Ft.

	Tisza

	Gál Benő Ferenc

	Puskás Lajos

	Hambalkó Ferencné



	MÁJUS 7-ÉN A JOKER-DANCE

	Club vendége

	D. NAGY LAJOS és a FRAKCIÓ

	Tisztelt Szerkesztő Úr!

	Tisztelt Olvasónk!




	Európa egyik legrangosabb versenyére készülnek

	Meggyőző fölény látványban, eredményben

	Halasi Tükör Színe és fonákja

	Bölcsődék, óvodák figyelem!

	Gépkocsi lopás

	Lopások, betörések


	Anyakönyvi hírek

	Halasi Tükör






